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   3: ةصفح      تجربييازدهم اختصاصي   1402 مهر 7آزمون  - تعيين سطحپروژة  

 

  طراحي - ) 1( شناسي زيست     

 
 به هر دو شكل فعال و غيرفعال قابل انجام است، ....................... انتقال مواد در آن اي از فرايند تشكيل ادرار در انسان كه مرحله -1

  .ريز قرار گيرد هاي درون تواند تحت تأثير ترشحات گروهي از ياخته ) نمي1

  تواند نيروي لازم براي ورود مواد به گرديزه را از فشار خون تأمين كند. ) مي2

  ها صورت گيرد. هاي پامانند پودوسيت هاي بين رشته تواند از طريق شكاف ) نمي3

  آوران صورت دهد. تواند تبادل مواد را با نوعي شبكة مويرگي مرتبط با سرخرگ  ) مي4

ول برم تيمول بلو و در ظرف (ب) محلول آب آهك ريخته شده است. شخصي بيني خود را بسته و از طريق دهان در لوله در شكل زير، در ظرف (الف) محل -2

 است؟  نادرستدهد. كدام گزينه در ارتباط با اين آزمايش  عمل دم و بازدم پيوسته انجام مي

 شود. ) در ظرف (الف) هواي بازدمي و در ظرف (ب) هواي دمي مشاهده مي1

   شود. ر هنگام انجام عمل دم، در مايع درون ظرف (ب) حباب مشاهده مي) د2

  شود. ) در نهايت مايع درون ظرف (الف) آبي شده و مايع درون ظرف (ب) شيري رنگ مي3

  گردد.  ) در هنگام انجام عمل بازدم، در مايع ظرف (الف) حباب مشاهده مي4

 بيان شده است؟ نادرستيفرنگي، چند مورد به  موجود در گياه گوجه مطابق مطالب كتاب درسي، در ارتباط با بافت پوششي -3

  پوشاند. در ساختار خود بوده كه سطح گياه را مي اي طور معمول داراي بيش از دو لاية ياخته الف) به

  باشد. هاي غشادار خود مي هايي با سبزينه در گروهي از اندامك داراي ياخته هاي هوايي ب) در اندام

  كند. شود، در پيوستگي شيرة خام در آوندهاي چوبي نقش ايفا مي اي از اين بافت كه در ريشه تشكيل مي تمايز يافته ياختة هاي آن همانند تنها ترين ياخته ج) فراوان

ونـدهاي چـوبي، در فشـار    كردن آب و مواد معـدني بـه آ   هايي از اين بافت را مشاهده كرد كه با پمپ توان ياخته ترين بخش ريشة اين گياه مي د) در مركزي

  كنند. اي نقش مهمي ايفا مي ريشه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 آخرين انشعابات سرخرگي حاصل از سرخرگ كليه ............. -4

  شود. مي بيشترداخلي  قطر) پس از تشكيل شبكة مويرگي، تبديل به رگي با 1

  ) فشار اسمزي كمتري نسبت به سرخرگ خروجي از كپسول بومن دارد.2

  كريت بيشتري دارد. ) نسبت به رگي كه پس از كلافك قرار دارد، ميزان هماتو3

  دفعي كمتري دارد.   سازد، ميزان مادة ) نسبت به سرخرگي كه شبكة دوم مويرگي را مي4

 ؟ها متفاوت است ينهبا ساير گز نادرستيدرستي يا  نظر ازك انسان سالم و بالغ در ارتباط با ساختار يك پرز در رودة باريك يكدام گزينه  - 5

  .دهند يافته را افزايش مي مساحت جذب مواد گوارش ،با داشتن ريزپرزدهندة سطح آن،  هاي تشكيل ) بيشترين ياخته1

  ند.ناحية شكم شو ريز ترين غدة درون توانند سبب افزايش توليد نوعي مادة معدني از بزرگ ميدر مجاورت آپانديس  آن كنندة هورمون هاي ترشح ياخته )2

  .كند نقش ايفا مييافته  جذب مواد گوارش اي، در ماهيچه هاي لاية ياختهاي و انقباض  ) به كمك شبكة عصبي روده3

 اش دارند. طور حتم مقدار اكسيژن كمتري نسبت به رگ ورودي هاي خارج شده از آن به ) رگ4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10ي چند از گذار هدف، )1( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 1( شناسي زيست
 كل كتاب

  111تا  1هاي  صفحه
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 4: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 مهر 7آزمون  -تعيين سطح پروژة  

 كند؟  ، كامل مينادرستيبا توجه به شكل مقابل، كدام گزينه عبارت زير را به  -6

  »نقش دارد. ............... در كه است انسان گوارش دستگاه از بخشي معادل ............... بخش«
 شود  خنثي كردن حالت اسيدي كيموس در محلي كه مراحل پاياني گوارش انجام مي -  1) 1
  اي ورود مواد مغذي به خون، لنف و مايع بين ياخته -  2) 2
  خوني قرمز و جلوگيري از كم هاي ساخته شدن گويچه -  3) 3
 هاي گوارشي هاي كوچك با ترشح آنزيم هاي درشت به مولكول در تبديل مولكول -  4) 4

 كند؟ در مورد اين اندام مطرح مي نادرستدهد. كدام گزينه، به ترتيب يك عبارت درست و يك عبارت  شكل زير نوعي اندام لنفي را نشان مي -7

  در سمت چپ بدن قرار دارد. –شود  ر معده يكي مي) سياهرگ آن با سياهرگ بزرگت1
  شود. در پايين حفرة شكم ديده مي –برد  هاي خوني را از بين مي ) روزانه يك درصد از ياخته2
  زا نقش ندارد. هاي بيماري در از بين بردن ميكروب –سازد  هاي خوني را مي بالغ ياختهسالم و ) در فرد 3
  شود. لنف آن وارد مجراي لنفي راست مي –رف آهن را دارد ) در دوران جنيني توانايي مص4

 هاي مرتبط با آن به درستي بيان شده است؟ هاي انسان و ياخته چند مورد از موارد زير در ارتباط با حبابك -8

  پردازند. باشند، به ترشح عامل سطح فعال مي هايي كه داراي زائده در سطح خود مي الف) فقط بعضي از ياخته
  توان منفذهايي جهت عبور هوا به حبابك مجاور مشاهده كرد. ها، مي دو ياختة مجاور نوع اول همانند دو ياختة مجاور نوع دوم در برخي قسمتب) بين 
وجـي  نسبت به خون خراكسيد بيشتري  هايي كه در خون وروديشان هموگلوبين كربن دي دهندة ديوارة اين ساختارها با مويرگ هاي تشكيل ياخته ج) بيشتر
  كند، غشاي پاية مشترك دارند. حمل مي

  تري وجود دارد. ها به شكل گسترده ها و كيسه اي از لوله آن، شبكه ديگرديوارة اين ساختار نسبت به ياختة تر در  ر سيتوپلاسم ياخته با فراواني كمد) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 كند؟  تي تكميل ميرا به درس زيرعبارت  موردچند  -9

  » ............... آبي هاي روزنه«
  هاي گياهان دولپه مشاهده كرد. توان در حاشية برگ الف) را مي

  همواره باز هستند. ب)
  شوند. اي باز مي ج) با افزايش فشار ريشه
  شود. اي با خروج آب موجب تعريق مي د) با افزايش فشار ريشه

  ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك  1
از نظر  رش، كدام گزينه به شكل متفاوتيشناسي سال دهم، در رابطه با حركات ديوارة لوله گوا فصل دوم زيست 2و  1گفتار  با توجه به مطالب اشاره شده در -10

 بيان شده است؟ نادرستيدرستي يا 

  .گيرد، با انتقال قطعه انقباضي به سمت جلو همراه است ) هر حركتي در ديوارة لوله گوارش كه همواره به شكل منظمي انجام مي1
  گيرد، در پيش بردن ذرات غذا نقش اندكي دارد. اي انجام مي تحت تأثير اعصاب روده در هر محل بروز خود) هر حركتي در ديوارة لوله گوارش كه 2
  گيرد، در گوارش مكانيكي غذا نقش دارد. هاي عصبي انجام مي ) هر حركتي در ديوارة لوله گوارش كه همواره به دنبال تحريك ياخته3
گيرد، به شكل قطعات يـك در ميـان    اي) انجام مي گيري الياف ماهيچه ) هر حركتي در ديوارة لوله گوارش كه فقط به كمك دو نوع ماهيچه (از نظر جهت4

  شود. شل و منقبض انجام مي
  آشنا  - ) 1( شناسي زيست     

  

 است؟ نادرستاي  كدام عبارت، دربارة بافت ماهيچه -11

  ها منشعب نيستند. خلاف ماهيچة قلبي، ياختهصاف، بر ) در ماهيچة1
  هاي تيره و روشن است. پيرامون مثانه، ياخته داراي بخش ) در ماهيچة قلبي، برخلاف ماهيچة2
  دارند. تري نگه مي ه مدت بيشها انقباض خود را ب ) در ماهيچة صاف، برخلاف ماهيچة قلبي، ياخته3
  كشيده دارند. ها هستة ياختهخلاف ماهيچة صاف، ) در ماهيچة اسكلتي، بر4

 ............. كه ............. قطعاً ............. نوع آنزيم گوارشي موثر بر تجزية در يك انسان سالم، هر -12

 است.بزاقي نوعي آميلاز  -  كند  در محل نهايي گوارش كيموس فعاليت مي -  ها ) كربوهيدرات1
  كند.  قابل جذب توليد مي  مولكول -  است لوزالمعدههاي  مربوط به ياخته -  ليپيدها) 2
 ها نقش دارد. تنهايي در گوارش چربي به -  شود از طريق مجرايي وارد ابتداي روده باريك مي -  ) ليپيدها3
  شود. گوارش ترشح مي د مرتبط با لولةاز غد -  كند  هاي مختلف گوارشي فعاليت مي در محل اختلاط شيره -  ها ) پروتئين4

  ) 1( شناسي زيست
 كل كتاب

  111تا  1اي ه صفحه
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 5: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 مهر 7آزمون  -تعيين سطح پروژة  

 كند؟  زير را به درستي تكميل مي ملةكدام گزينه ج -13

 »مؤثر است.............. محلي قرار دارد كه در ............. ، محل .............در لولة  گوارش «
 هاي غذايي ) گاو ـ آبگيري غذاي دوباره بلعيده شده در معده، قبل از ـ گوارش ميكروبي توده1
 گيري غذا  د از ـ آبهاي گوارشي جانور، بع ) گاو ـ ترشح آنزيم2
  ذخيرة غذا    ، قبل از ـيافتة جذب مواد گوارش) ملخ ـ 3
 تر غذا خرد كردن بيش - ) ملخ ـ ذخيره غذا، بعد از4

  ............... ناي واقع است، بالايبخشي از مجاري هادي كه در  -14

  كنند. اي دارد كه صدا توليد مي  هاي مخاطي خوردگي ) چين2  ) فاقد ديوارة غضروفي براي باز نگه داشتن مجراي عبور هوا است.1
  ) در مسير رسيدن صحيح غذا به مري فاقد هرگونه نقش است.4  دهد. مانده را در مجاري به خود اختصاص مي ) بخشي از حجم باقي3

  ............... دهليزي – گرة سينوسي ............... بطني – گرة دهليزي -15

  اي تنگاتنگ باهم دارند، در ارتباط است. اي خاص كه ارتباط ياخته هاي ماهيچهاي از تار با دسته –) همانند 1
  شود. قلب مي تر اي حفرات كوچك باعث سيستول تارهاي ماهيچه –) همانند 2
  در ديوارة دهليز راست قرار دارد. –) برخلاف 3
  با دسته تارهاي بين بطني ارتباط ندارد. –) برخلاف 4

 نمايد؟  تكميل مي نادرستيهاي خوني به  را در مورد مويرگكدام گزينه، عبارت زير  - 16

 » ............... Bمويرگ ............... Aمويرگ«
  ورمون اريتروپويتين مشاهده شود.هاي توليد كنندة ه تواند در اندام مي –) همانند 1
  شود.  هاي قرمز مشاهده مي گويچهدر محل تخريب  –) برخلاف 2
  باشد.  هاي پوششي سنگفرشي ديوارة خود مي داراي فاصلة اندك بين ياخته –) برخلاف 3
  كند. هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني، نوعي صافي مولكولي ايجاد مي اي از رشته به كمك شبكه –) همانند 4

  ...............طور حتم  به ...............ادرار، هر مرحله كه  در فرد سالم در فرايند تشكيل -17

  گردد. انرژي زيستي مصرف نمي -  با ورود مواد به درون بخشي از گرديزه همراه است) 1
  هاي ديوارة گرديزه همراه خواهد بود. در ياخته CO2با افزايش توليد -  ها از گرديزه همراه است ) با خروج پروتئين2
  شود. هاي پودوسيت حضور دارند مشاهده نمي در بخشي از گرديزه كه ياخته -  واند به شكل فعال و غيرفعال انجام پذيردت ) مي3
  هاي مكعبي شكل قابل مشاهده است. در بخشي از گرديزه با ياخته -  شوند ) مواد در نتيجة فشار خون از كلافك خارج مي4

   ............... اي، ياخته در هر تك - 18
  دهد. ظيم اسمزي بدون صرف انرژي و در جهت شيب غلظت رخ مي) تن1
  شوند. اي، گازها مستقيماً بين ياخته و محيط مبادله مي ) برخلاف هر پرياخته2
  هاي انقباضي در تنظيم هومئوستازي نقش مهمي دارند. ) واكوئول3
  اي در تغذيه همانند دفع مواد زائد نقش مهمي دارد. ) غشاي ياخته4

 ها درست است؟  رت، در مورد عدسكاكدام عب -19

  شود.  كه جزئي از پوست درخت محسوب مي وجود دارند اي ) در لاية بافتي1
  شوند.  هايي در سطح هر اندام گياهان دولپه ديده مي صورت برآمدگي ) به2
  اند كه نسبت به گازها نفوذپذير هستند.  ) در بخشي قرار گرفته3
  پنبه ساز قرار دارند. م چوبهاي زندة كامبيو ) در بين بافت4

  ...............توانند  ها مي نوباكتريسيا ...............ها  ومريزوبي -20

  ) برخلاف ـ از محصولات فتوسنتزي گياه استفاده كنند. 1
  ) همانند ـ علاوه بر فتوسنتز، تثبيت نيتروژن را نيز انجام دهند. 2
  قابل توجهي دفع كنند. نيتروژن تثبيت شده را به مقدار   ) همانند ـ3
  ) برخلاف ـ با عملكرد زيستي خود، نيتروژن مورد نياز گياه را تامين كنند. 4
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  طراحي –) 1(فيزيك       

  
 

 متر است.) 1800و هر مايل تقريباً » مايل بر ساعت«مخفف  mph( ) كدام است؟2) به دقت شمارندة (1سنج شكل زير، نسبت دقت شمارندة ( در تندي -21

1 (1
9  2 (1

5   

3 (1
18  4 (1

10  

  

خلوط حاصل، يگر مخلوط كنيم، چگالي م، مطابق شكل زير است. اگر جرم مساوي از اين دو مايع را با يكدBو Aنمودار جرم برحسب حجم براي دو مايع -22

 خواهد شد؟ (در اثر مخلوط شدن دو مايع تغيير حجم ناچيز است.) Bچند برابر چگالي مايع

1 (1
2     2 (2   

3 (3
2     4 (2

3   

gمايعي به چگالي cm25تا ارتفاع cm25اي به مساحت قاعدة درون ظرفي استوانه -23

cm34 وجود دارد. اگرcm355 از مايعي به چگاليg

cm32 

N(يابد؟ شار كل وارد بر كف ظرف چند درصد افزايش مياضافه كنيم، ف
P Pa,g

kg
 50 10  شوند.) و مايعات مخلوط نمي 10

1 (02/0  2 (2  3 (5  4 (05/0 

mمتري از سطح زمين و با تندي  180در شكل زير، هواپيمايي كه در ارتفاع  -24

s
ديدگان زلزله رها  اي را براي كمك به آسيب ز است، بستهدر حال پروا 25

mكند. اگر تنها نيروي مؤثر در حركت بسته، نيروي وزن باشد، تندي آن هنگام برخورد به زمين چند متر بر ثانيه است؟   مي
(g )

s
 210  

1 (60   

2 (65   

3 (70   

4 (75   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال اسخلطفاً قبل از شروع پ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 امروزبراي آزمون10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 30

  )1فيزيك (
 كل كتاب

  120تا  1هاي  صفحه

1

3

B

V(m  )

A
m(kg)

3

180m

25m
s
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 7: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402مهر  7آزمون  -سطح تعيينپروژة  

 نسبت انرژي تلف شده در اين مجموعه به انرژي خروجي پمپ كدام است؟رابطة  باشد، اگر بازده يك پمپ برحسب درصد برابر -25

1 (


1   2 (
1   3 (

100   4 (


100   

mمتري سطح زمين با سرعت30اي را از ارتفاع  در شرايط خلأ، گلوله - 26

s
كنيم. تا لحظه اي كه گلوله به سـطح   در راستاي قائم به طرف بالا پرتاب مي 20

Nگردد، كار نيروي وزن در بازة زماني بالا رفتن گلوله، چند برابر كار نيروي وزن در بازة زماني پايين آمدن آن است؟   باز زمين
(g )

kg
 10  

1 (1  2 (
2
5   3 (1   4 (2

5   

كنـد. اگـر ايـن     واحد تغيير مي 15بندي سلسيوس،  صورت خطي مدرج شده است، دماسنج با درجه سنج كه به واحد تغييرات دما در يك دما 10به ازاي  -27

يي برحسب درجة سلسيوس و در همين فشار، ايـن دماسـنج و دماسـنج    نمايش دهد، در چه دما 20را عدد  C60دماسنج در فشار يك اتمسفر، دماي 

 دهند؟ سلسيوس عددي يكسان را نمايش مي

1 (
20
3   2 (10   3 (20   4 (60   

درصد بيشتر از عددي باشد  30دهد،  ايم. اگر اندازة عددي كه دماسنج فارنهايت نشان مي گرفته  ي جسمي را اندازهسلسيوس و فارنهايت دما  با دو دماسنج -28

 دهد، اين دما چند كلوين است؟ كه دماسنج سلسيوس نشان مي

1 (207   2 (209   3 (337   4 (241   

قرار دارد. اگر دماي مايع تغيير كند، نسبت تغيير ارتفاع  مايعي با ضريب انبساط حجمي Hشكل با انبساط ناچيز، تا ارتفاع اي درون يك ظرف استوانه -29

 دماي آن برحسب كلوين كدام است؟مايع به تغيير 

1 (H   2 (H3   3 (H
1
3   4 (H

2
3   

gبرابر  F30چگالي يك قطعه فلز در دماي  - 30

cm310 آن در دماي  است. چگاليF300  چند واحدSI است؟ ( )
K

   5 12 10q±Î 

1 (8220   2 (8880   3 (9450   4 (9910  

  آشنا –) 1(فيزيك       

  

شـود. آهنـگ خـروج آب از شـلنگ برحسـب يكـاي        ثانيه پـر مـي   10ليتري در مدت  5/1ل، يك بطري با شلنگ شكل مقاب - 31

مترمكعب بر دقيقه  ميلي
3mm

( )
min

 كدام است؟ 

1 ( 49 10    2 ( 69 10  

3 ( 29 10    4 ( 89 10  

  )1فيزيك (
 كل كتاب

  120تا  1هاي  صفحه
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 8: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402مهر  7آزمون  -سطح تعيينپروژة  

مترمكعـب و چگـالي    سانتي 5كار برده است. اگر حجم قطعة ساخته شده،  جاي طلاي خالص، مقداري نقره نيز به جواهرفروشي در ساختن يك قطعه جواهر به -32

313آن 6 g

cm
310ترتيب كار رفته، چند گرم است؟ (چگالي نقره و طلا به باشد، جرم نقرة به / g

cm
319و   g

cm
 نظر شود.) فرض شود و از تغيير حجم صرف 

1 (8  2 (30  3 (34   4 (38  

kgآب برابر  ، چگاليcmHg75در شكل زير، اگر فشار هواي محيط برابر  -33

m31000  و چگالي جيوهkg

m313600 اي گـاز مخـزن   باشد، فشار پيمانهB 

Nتقريباً برابر با كدام گزينه است؟ (
g

kg
      )باشند. ها در حال تعادل مي و مايع 10

1 (cmHg67    2 (kPa8  

3 (cmHg8    4 (kPa11  

36آب با آهنگ جريان يكنواخت مطابق شكل مقابل، -34 L

min
) باشد، آهنگ 3)، دو برابر تندي آب در لولة (2كند. اگر تندي آب در لولة ( ) عبور مي1از لولة ( 

2ناپذير و پايا فرض كنيد.  ب را تراكمآجريان ) چند ليتر بر دقيقه است؟ (3ارش آب در لولة (ش 32D D وD (.قطر لوله است 

1 (2/7    2 (4 

3 (32    4 (12 

10mو از سطح زمين با تندي Aاز نقطة 2kgمطابق شكل زير، جسمي به جرم -35

s
از سطح جدا شده و حداكثر  Bدر امتداد سطح پرتاب شده و در نقطة 

5دار رود. اگر اندازة نيروي اصطكاك بين جسم و سطح شيب در امتداد قائم بالا مي Cتا نقطة N ناچيز باشد، تندي جسم در نقطة و نيروي مقاومت هواC 

210چند متر بر ثانيه است؟ m
(g )

s
 

  5) 2    ) صفر1

3 (/7 5    4 (10  

40mاي را از سطح زمين با تندي گلوله - 36

s
20mكنيم. اگر گلوله با تندي در راستاي قائم به سمت بالا پرتاب مي 

s
به نقطة پرتـاب بـازگردد و كـار نيـروي      

گلوله  شود باشد، شود، دو برابر كار نيروي مقاومت هوا در مسيري كه گلوله با سطح زمين نزديك مي مقاومت هوا در مسيري كه گلوله از سطح زمين دور مي

10رود؟ حداكثر تا چه ارتفاعي برحسب متر از سطح زمين بالا مي N
(g )

kg
   

1 (60  2 (20  3 (50  4 (40  

B

20/2cm

cm40/8

A

cm7

ج�وه

آب
آب
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 9: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402مهر  7آزمون  -سطح تعيينپروژة  

د، تـوان  منتقل كن hتا ارتفاع 2vنفت را با تندي ثابت 310mبتواند كه منتقل كند. براي آن hتا ارتفاع vآب را با تندي ثابت 310mتواند پمپي مي -37

31(  پمپ بايد چند برابر شود؟ g

cm
 JA    30و 8 g

( /
cm

 Sÿº    

1 (8/0  2  (6/1  3  (4/0  4  (2/3  

متـر جـدا شـده اسـت، از فلـزي بـا ضـريب انبسـاط          سـانتي  10اي بـه شـعاع    كـه از وسـط آن دايـره    60cmكل زير، يك ديسك به قطر خـارجي مطابق ش -38

5طولي 12 10
K

 ،0100ساخته شده است. اگر دماي ديسك را بدون تغيير حالت آن C متر مربع خواهد شد؟ بالا ببريم، مساحت قسمت فلزي چند سانتي 

1 (/ 803 2     2 (800 

3 (400     4 (/ 401 6   

020گرم آب 200كيلووات دماي 2يك كتري برقي با توان  -39 C 070را پس از چند ثانيه به C رساند؟ (از تبادل گرماي كتري و آب درون آن با محيط  مي

J نظر كنيد و صرف
(c

kg. C
 04200JA  

1 (21000   2 (21   3 (42   4 (42000  

100چند ژول گرما از يك گـرم بخـار آب   -40 C     10بگيـريم تـا بـه يـخ C    ) 4تبـديل شـود؟ 2 J
c /

g. C


JA،2
c

c  JA
gÄ،80FL c JA و 

540VL c JA( 

1 (2149  2 (2590  3 (3045  4 (2275  
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 10: ةصفح       تجربييازدهم اختصاصي   1402مهر  7آزمون  -ين سطحپروژة تعي
 

    طراحي –) 1( شيمي      

   

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 41

p« صورت به s5و d5،f4،p4هاي هترتيب پر شدن زيرلاي )1 s f d  4 5 4   باشد. مي» 5
nمجموع) 2 l ظرفيت  هاي لاية براي الكترونCu29  باشد. مي 54برابر  
  باشد.  مي 32داراي عدد اتمي  ،گروه است هم Si14كه باجدول تناوبي چهارم  از دورةعنصري  )3

sاي به اگر آرايش الكتروني گونه) 4 p2 62   تواند فقط گاز نجيب باشد. گونه مي ختم شود، آن 2
 كند؟ را به درستي تكميل مي» درست است. …عبارت  …، …عبارت «كدام گزينه جملة  - 42

Mاتمي ها در يون تك ها با شمار نوترون اگر تفاوت شمار الكترون آ) 93 در بـا اولـين عنصـر سـاختگي      Mتفاوت عدد اتمي عنصر ،باشد 16برابر  5
  است.  3برابر اي  واكنشگاه هسته

بـين دو   برابـر باشـند،   s4و d3هـاي  الكتـرون  شمارنيز  Bدر عنصر داشته باشد وجدول تناوبي قرار پنجم  در گروه هفتم و دورة Aعنصراگر  ب)
  عنصر وجود دارد. B ،20و Aعنصر

  است.  O2بزرگتر از NF3در ها، ظرفيت اتم ناپيوندي در لاية  (هاي) به جفت الكترونپيوندي  (هاي) نسبت شمار جفت الكترون پ)
nالكترون با 7داراي  ،شود طور كامل پر مي سوم آن به نخستين عنصر جدول تناوبي كه لاية ت) l    است. 4

  (پ) ـ برخلاف ـ (آ)) 4  (ت) ـ مانند ـ (ب) )3 (ت) ـ مانند ـ (پ)) 2  (ب) ـ برخلافـ (آ)  )1
 است؟ درستهاي بيان شده  چند مورد از عبارت - 43

 از باد است. كمتر  ،اكسيد در توليد مقدار معيني برق با استفاده از انرژي خورشيد ردپاي كربن دي 

 كلـوين   255بـه  زمـين   كره وجود نداشت، ميانگين دماي كرةطوري كه اگر هوا به ،شوند اي باعث پايداري آب و هواي اتمسفر زمين مي گازهاي گلخانه
 يافت.  كاهش مي

 ها كيفيت زندگي را افزايش داد و از طبيعت محافظت كرد.  شوند كه بتوان به كمك آن وجو مي هايي جست در شيمي سبز، فرايندها و فراورده 

 گردند. هاي گازي به فضا برمي شوند، به وسيلة مولكول اي از پرتوهاي خورشيدي كه به سمت زمين گسيل مي بخش عمده 

1( 4  2 (3  3( 2  4 (1  
دمـاي   اگر .دهنده به نسبت استوكيومتري وجود دارند مواد واكنش ،در يك سيلندر با پيستون متحرك ،در يك واكنش شيميايي در دما و فشار معين - 44

 معادلة گازي كدام ،م اوليه شودبرابر حج 5/1حجم زير پيستون  ،در پايان واكنش ،تر باشد از دماي محيط پايين ،كننده در واكنش شركت جوش هر سه مادة
 را داشته باشد؟شرايط اين واكنش  تواند نمي

1(A B C  3   2 (A B C 2 3  3(A B C 4 5   4 (A B C 4 2 9   

Na)است؟ درست هاي زير مقايسه يك كدام - 45 , O ,C , H : g.mol )    123 16 12 1  

1(B D C A     
2 (C B D A    
3( B D A C    
4 (D B A C   

 
 
 
 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( شيميهاي درس  گويي به سؤال ل از شروع پاسخلطفاً قب

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

 
  مادهمقدار   هاي حاصل از انحلال تركيب در آب تعداد يون

A   4 گرم ازNaOH   
B   /  233 01 Al(NOاز  واحد فرمولي 10 )3 3   
C   2/3 گرم ازO2   
D   /0    BaCl2ازمول  3

 

دقيقه 20

  )1( شيمي
  كل كتاب

  122تا  1هاي  صفحه
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N)درست هستند؟ ،هاي زير از عبارت چند مورد - 46 g.mol ) 114  

/ليتر گاز نيتروژن با چگالي 8/44هاي بيشتري از  تعداد اتم، STPدر شرايط ،اكسيد ليتر گاز نيتروژن دي 6/5 آ) g.L11   دارد. 25
  .وجود داردگانه  پيوند سه COو N2،HCN مولكول در ساختار هر سه ب)

پذيري سديم كلريـد در   (انحلال توليد خواهد شد.شده لول فراسيريك مح مخلوط كنيم،گرم آب  200 با C025دماي  كلريد را درگرم سديم  84پ) اگر 

  گرم آب است.) 100گرم در  36برابر  C025دماي
CHو NOCl،SCOت) هر سه مولكول O2 ها پيوند دوگانه وجود دارد. اند و در ساختار آن قطبي  

1( 4  2 (3  3( 2  4 (1  

H)درست است؟ ،هاي زير چه تعداد از مقايسه -47 , C , O , F , P , N : g.mol )      11 12 16 19 31 14  

COپذيري در آب:  انحلال آ) NH NO 2 3   
HFقطبي: ب) گشتاور دو HCl HBr    

NHپ) دماي جوش:  N CO 3 2   
HFت) قدرت نيروي بين مولكولي:  NH PH 3 3   

1( 2  2 (3  3( 1  4 (4  
 است؟ نادرست كدام مورد، -48

 .شوند به هيچ مقدار در يكديگر حل نمي در مخلوط آب و هگزان، برخلاف محلول استون و آب، اجزاي مخلوط،) 1

  ازاي هر مولكول، نسبت به حالت جامد كمتر است. به هاي آب تعداد پيوندهاي هيدروژني بين مولكولدر حالت مايع، ) 2

 كنند.  شونده، ماهيت خود را در محلول حفظ مي هاي حل بنفش است و مولكول ،در انحلال يد در هگزان، رنگ مخلوط) 3

قطبي در محلول، بيشتر از ميانگين قدرت پيوند يوني در سـديم سـولفات و پيونـدهاي    نيروي جاذبة يون ـ دو  رتافه كردن سديم سولفات به آب، قدبا اض) 4
  هيدروژني در آب خواهد بود.

 … جز بههستند،  نادرستهاي زير  همة عبارت -49

  . و صافي كربن، مرحلة كلرزني بايد انجام شود براي تصفية آب به روش تقطير، برخلاف روش اسمز معكوس) 1
  .، همگن استاگر حالت فيزيكي در سرتاسر يك مخلوط يكسان باشد، آن مخلوط) 2

  رنگ است. ، بيC025استون در آب در دماي رشدةيمحلول س )3
  شود. پذيري گاز اكسيژن در آن مي باعث كاهش انحلال ،سديم كلريد به آب يافزودن مقدار) 4

 درست است؟ ،يرز هاي عبارتاز  چند مورد -50

  يابد.  افزايش مي ،ها با شيب ثابت پذيري آن انحلال ،با افزايش فشار گازها* 

1راآن ي محلول نيتروژن در آب را سه برابر و فشار اگر دما* 
  ماند.  پذيري نيتروژن در آب ثابت مي انحلال ،برابر كنيم 3

  دماي آن را كاهش داد. بايست اريوم، جهت ثابت ماندن غلظت اكسيژن مي* با افزودن مقداري نمك به آب آكو
  دهد. ترتيب كاربرد كلسيم سولفات و آمونيوم نيترات را نشان مي به (II)و (I)هاي  شكل* 
1( 4  2 (3 3( 2  4 (1  

  

    آشنا –) 1( شيمي      
   

هاي  از عبارتاند، كدام موارد  اش را ذراتي با بار مثبت تشكيل داده از ذرات درون هسته %40 كه X180مدر رابطه با ات -51
  درست است؟    ،زير

    است. 38ها در آن برابر  ها و الكترون آ) اختلاف شمار نوترون
Xهاي يون ب) نسبت شمار الكترون 2 0/هاي آن تقريباً برابر  به شمار نوترون   است. 65

  بيشتر است.  Fe5926واحد از عدد جرمي 121هاي هستة اين ذره،  ها و نوترون پ) مجموع پروتون
28/ت) تقريباً   دهد. يراتمي در آن را الكترون تشكيل ميهاي ز درصد از مجموع ذره 6

  ) آ، پ، ت  4  ) آ، ت3  ، تب، آ) 2  ، تپ، ب) 1

  )1( شيمي
  كل كتاب

  122تا  1هاي  صفحه

(I)(II)
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  درست است؟  ،چند مورد از مطالب زير -52

  شود.  صورت بزرگ نوشته مي ها به ها از دو حرف تشكيل شده، حرف اول نام لاتين آن آ) براي عناصري كه نماد آن

  اند.  كه در دورة اول جدول قرار گرفته قرار دارنداي عناصر  جدول دوره 15و  13هاي  گروه دربور و نيتروژن به ترتيب عناصر ب) 

  اي عناصر قرار دارد.  ترين عنصر سيارة زمين در دورة چهارم جدول دوره پ) فراوان

  دهد.  تشكيل مي Ge3اي عناصر قرار دارد و يون جدول دوره 13همانند آلومينيم در گروه  Geت) عنصر 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

/با جرم اتمي Mg24سه ايزوتوپ، و فلوئور منيزيمعنصرهاي در يك نمونه از  -53 amu23 /با جرم اتمي Mg25درصد، 79و فراواني  99 amu24 و  99

/با جرم اتمي Mg26و درصد 10فراواني  amu25 /با جرم اتمي F19صورت درصد، و فلوئور تنها به 11و فراواني  99 amu18 جـرم مـولي    .وجود دارد 99

 است؟  بر مول وريد طبيعي برابر چند گرمئ منيزيم فلو

1 (86/61  2 (29/62  3 (12/64  4 (45/66  

/ترتيب از راست به چپ، به -54 233 01 10  اتمH در چند گرم متانول(CH OH)3  وجود دارد و جرم آن با چه تعداد از موارد زير برابر است؟ 

     ): g. mol1Fe  56 ،S  32  ،O 16  ،C 12 ،H 1 ( 

/ب)   SO2مول  06/0) آ  233 01   COمولكول  10

  مول گاز اكسيژن 125/0ت)   Feمول  3/0پ) 
1 (12 – 1  2 (12 – 2  3 (4 – 1  4 (4 – 0 

  هستند؟مطالب زير، درست  مورد ازچند  -55

  دارد.  متفاوت وجود هاي هفت خط با طول موجدر گسترة مرئي، م عنصري است كه در طيف نشري خطي آن آ) سدي

  خواهد بود.  تر باشد، طول موج آن نيز بلندتر بيشب) هر چه انرژي نور نشر شده از اجسام 

  زا باشد.  آتشتواند ناشي از وجود ذرات ليتيم در مواد  بازي مي پ) نور قرمز رنگ ايجاد شده در اثر آتش

  ترتيب مربوط به رنگ قرمز و بنفش است.  ميزان شكست در هنگام عبور از منشور به بلندترينطول موج و  بلندترينمرئي امواج الكترومغناطيس،  در گسترةت) 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

  درست هستند؟زير  هاي ترد از عبارچند مودهد،  را نمايش مي C0200نمايي از آزمايش مربوط به هواي مايع با دمايبا توجه به شكل زير  - 56

(  C) (  C) (  C)

  

  باشد. صورت مايع مي چنان به ) هم2كاربرد دارد، در حالت ( MRIهاي كنندة قطعات الكترونيكي دستگاه الف) گازي كه به عنوان خنك

  .خواهد بوددر ظرف موجود اوليه مورد از گازهاي هواي مايع  دوهمچنان  C190ب) در دماي

  شود. شود، تبخير نمي گازي كه براي پركردن تاير خودروها استفاده مي ،پ) در هيچ يك از سه حالت بالا

  شوند. ترتيب گازهاي اكسيژن، آرگون و نيتروژن به مايع تبديل مي به C200به C100) با كاهش دما ازت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 درست است؟  ،زير هاي عبارتد مورد از چن ،با توجه به جدول زير -57

  ستون
  I  II   III   رديف

  اكسيد (III)كروم  پتاسيم سولفيد  اكسيد (II)آهن  1

  روي اكسيد  آلومينيم فلوئوريد  ليتيم اكسيد  2

  سديم برميد  كلريد (III)آهن  اكسيد (I)مس  3

1 تيون به آنيون در دو تركيب برابرهاي موجود در اين جدول، نسبت شمار كا آ) از بين تركيب
  است.  3

  است. برابر ، 2و رديف  I نسبت شمار كاتيون به آنيون در تركيب ستون با، 1و رديف  I ب) نسبت شمار آنيون به كاتيون در تركيب ستون
  كند.  ، در واكنش با اكسيژن دو نوع اكسيد توليد ميها ساير تركيبدر ، فلز موجود داده شده پ) به جز ليتيم اكسيد و پتاسيم سولفيد در تركيبات

 است.  2و رديف  II ، سه برابر بار الكتريكي آنيون در تركيب ستون1و رديف  III ت) بار الكتريكي آنيون در تركيب ستون

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   
  است؟ نادرستبا توجه به شكل مقابل، كدام گزينه  -58

جزء اكسيدهاي نافلزي هستند كه در اثر تركيب بـا آب،   fو  a ،b ايه تركيب )1
  آورند.  وجود مي هاي اسيدي به محلول

Hو  HNO3) اسيدهاي 2 SO2 بـه قرمـز    pHموجب تغيير رنگ كاغذ  4
  شود.  مي
هــاي ســوختن  اكســيدي از گــوگرد اســت كــه در ميــان فــراورده f) تركيــب 3

  شود.  سنگ نيز يافت مي زغال
  شود. چنين ايجاد ترك و خشكي پوست مي آب و هم pHباعث افزايش  e) مورد 4

HNOبا توجه به واكنش -59 (aq) aCu(s) bCu(NO ) (aq) NO(g) cH O(l)3 3 2 28 2   زيـر  هـاي  عبارتچند مورد از  ،، پس از موازنه كامل، 
  درست است؟

Cu(NOاستوكيومتري  آ) نسبت ضريب )3 Hاستوكيومتري به ضريب 2 O2 4در واكنش فوق برابر
  است.  3

Cu(NOمربوط به گونة ،هاي واكنش در بين فراوردهاستوكيومتري ترين ضريب  ب) بيش )3   . است 2
  تر است.  واحد كم 2 ،ها دهنده واكنشاستوكيومتري ها از مجموع ضرايب  فراوردهاستوكيومتري پ) مجموع ضرايب 

 كننده در واكنش در دو طرف معادله متفاوت است.  هاي شركت ت) شمار اتم

1 (4   2 (3   3 (2   4 (1    
استفاده شده  NaClمقدار بيشتري  ،اند. براي تهية كدام محلول در آب خالص تهيه شده NaClز حل كردن چهار محلول زير را در نظر بگيريد كه همگي ا - 60

H)  است؟ , O , Na ,Cl / : g.mol )    11 16 23 35 5  

1به تعداد مول آب در آن برابر  NaClگرم محلولي كه نسبت تعداد مول  9/18) 1
  است.  2

  است.  NaClمول بر ليتر  5/1حاوي ليتر محلولي كه  ) يك دسي2
  است.  ppm230كيلوگرم محلول كه در آن غلظت يون سديم برابر  20) 3
  درصد است. 3كه درصد جرمي آن  NaClگرم محلول  585) 4
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x
x3

0
45 α

  طراحي - )1( رياضي     
  

  

  
1اشتراك دو بازة  - 61

1( , )
m




2و 
m

( , ) ناتهي است. حدودm كدام است؟ 

1( 2 1 2( , ) [ , ]      2( 2( , )     
3( 1 1 2( , ) [ , ]      4( 1( , )    

aبه صورت  cو a،bسه عدد متمايز - 62 , b , c , aهاي چهارم آنها به صورت  دهند و توان دنبالة حسابي تشكيل مي ... , b , c , ...4 4 دنبالة هندسي  4

cدهند. نسبت  تشكيل مي

a
 تواند باشد؟  كدام مي 

1 ( 3 8   2 ( 1 2  3 ( 2 3 4 ( 1 3   
cos با توجه به مثلث مقابل، مقدار - 63 2  كدام است؟ 

1 (17
18     2 (15

17  

3 (5
9     4 (7

12   

p(x)سهمي  - 64 ( k )x kx   23 1 4 xدر نقطة  1 m از بالا بر محورx ها مماس است. بيشترين مقدارm k  كدام است؟ 

1 (1
2   2 (

3
4   3 (7

4    4 (3   

xاگر  - 65  4
3 27

3
34برابر  Axشة سوم و ري   كدام است؟  Aباشد، مقدار  2

1 (128
3   2 (32

3   3 (256
3  4 (1   

|هاي نامعادلة  وابج مجموعة - 66 x x x | x x     3 2 22 2 1 2 2 a)بازة  2 , b)  است. حاصلb a  كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (3 4 (4  

2، رابطة aچند مقدار از ازايبه  - 67 212 2 1 2 1 1 2 12f ( ,a a), ( , ), ( (a ) , ), ( , )     
 

      بيانگر يك تابع است؟  

  ) بيشمار4  ) دو 3  ) يك  2   هيچ) 1

3اگر - 68 21
3f (x) x x x   باشد، با كدام مراحل انتقال، از نمودارf به نمودار تابع

3

3
x

g(x)   خواهيم رسيد؟ 

1 - ) يك واحد به چپ2  واحد به پايين   3 - ) يك واحد به چپ1
  واحد به پايين   3

1 - ) يك واحد به راست4  واحد به پايين   3 - ) يك واحد به راست3
  واحد به پايين   3

0توان با ارقام  چند عدد چهاررقمي مي - 69 1 2 3 4 5 6{ , , , , , ,  ست.)تر باشد؟ (تكرار ارقام مجاز ني بزرگ 3500ساخت كه از  {

1 (400   2 (360   3 (690  4 (320  
اند،  هم وصل يي كه بهها اي كه رأس گونه توان اين كار را انجام داد به هاي آبي، قرمز و زرد رنگ كنيم. به چند طريق مي خواهيم رئوس يك مربع را با رنگ مي -70

 ؟نباشندهمرنگ 

1 (24   2 (12 3 (6   4 (18  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10ر از ه

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 40

  ) 1( رياضي
 كل كتاب

  170تا  1هاي   صفحه
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  آشنا  –) 1رياضي (        
  

 3و قدرنسـبت   2ي اول  با جملهي هندسي  دنباله nbو 2و قدرنسبت  10اول  ي حسابي  با جملة دنباله naاگر -71
nAةصورت اشتراك دو مجموع  باشد، در اين {n : a }  nBو 20 {n : b } 162 شامل چند عضو است؟ 

3 )3   2) 2  ) صفر1   شمار ) بي4   

sinحاصل عبارت  -72
sin cos

cos


  

 

3

cos(كدام است؟  1  1( 

1 (sin  2 (cos  3 (sin

cos


 1 4 (cos

cos


 1  

a(aحاصل كسر  -73 )

a





2
2

12
6 11

aبه ازاي    3 3    كدام است؟ 2

1 (2  2 (3 3  3 (1 4 (32 3 

x)ي مجموعه جواب نامعادله -74 )( x x )

x x

   


 

2
2

2 1 0
3

 ؟نيست، شامل چند عدد صحيح منفي 

  شمار  ) بي4  2) 3   1) 2  ) صفر1

fخط و قسمتي از يك سهمي تشكيل شده است. حاصل عبارت  از يك نيم fدر شكل زير، نمودار تابع -75 ( ) f ( )

f ( ) f ( / )


   

3 4
1 3  كدام است؟  5

 
1 (1  
2 (2  
3 (2  
4 (1  

مهره به تصادف انتخاب كنيم، تعداد حالات ممكن براي  4ي سبز داشته باشيم و بخواهيم مهره 3ي قرمز و مهره 5ي زرد، مهره 2اگر در يك كيسه - 76
 است؟   وند، كدامي سبز انتخاب ش ي زرد و دقيقاً يك مهره كه حداقل يك مهره آن

1 (140  2 (125  3 (105 4 (75  
كه بين  كنيم. احتمال اين تصادف انتخاب مي شود، يك كلمه به حاصل مي TEACHي  از بين تمام كلمات پنج حرفي كه از جايگشت حروف كلمه - 77

   يك حرف قرار گيرد كدام است؟حداقل  Aو  Eدو حرف 

1 (2
5  2 (3

5  3 (1
3 4 (2

3 

2برابر  BC در شكل زير، اندازة -78  كدام است؟ Cو  Aاست. شيب خط گذرنده از نقاط  3

1 (( )
1 1 34   2 (( )

1 1 24  

3 (( )
1 1 22   4 (( )

1 1 32  

yبا توجه به نمودار -79 ax b  بارتكه در زير رسم شده است، ع(ax b)( x )
P(x)

( x )

 


 
2 3
 در كدام بازه قطعاً مثبت است؟ 2

1(( , )0 2    2(( , )
3 12   

3(( , )
114 2   4(( , ) 

32 2   

 A،Bترتيب را به »رو شدن عدد زوج كوچكتر از چهار«و  »تر از سه رو شدن عدد كوچك«، »رو شدن عدد فرد«در پرتاب يك تاس اگر پيشامدهاي  - 80
 است؟   گزينه  معادل كدام» عدد رو شده اول باشد«كه  گاه پيشامد آن بناميم، آن Cو

1 ((A C) B   2 ((A B) C   3 (A B C   4 ((A B) C   

  ) 1( رياضي
 كل كتاب

  170تا  1هاي   صفحه
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  طراحي )2( شناسي زيست     
  

  

  
 

 ؟كند نميكدام گزينه عبارت داده شده را به درستي كامل  -81

  » ...............كنند،  هاي عصبي در مغز را فراهم مي ياخته  كه ارتباط بين ...............در انسان «
  بندي شوند. هاي بافت عصبي، عايق ترين ياخته ه كمك فراوانخود بتوانند در نوعي رشتة  مي –هايي  ) ياخته1
  دهند. طور حتم پتانسيل غشاي ياختة هدف را تغيير مي دار، به در صورت ورود به فضاي سيناپسي و اتصال به نوعي كانال دريچه –هايي  ) مولكول2
  اتصال دارد. ،كند تواند دريافت  مي قبليكه پيام را از ياختة   هچندين رشتاش  اي جسم ياخته به، حركتي  همانند نوعي نورون –هايي  ) ياخته3
  شود. طور حتم سبب ايجاد بيماري و اختلالات مي ها به بافتي وارد شده و تغيير در مقدار آن راني به مايع ميان همگي به كمك برون –هايي  مولكول) 4

هاي با زوائد سيتوپلاسمي تشكيل شده است. با در نظر گرفتن انواع مختلف اين  اع ياختهدهد كه از اجتم تنة استخوان ران را بافتي تشكيل مي عمدةبخش  -82
 است؟ نادرستبافت، كدام گزينه 

  گيرند. ها به صورت سامانة هاورس قرار نمي ترين آن هاي بخش متراكم همانند بيروني ترين ياخته ) داخلي1
  شده از غدة تيروئيد گيرنده داشته باشند.  اي نوعي هورمون ترشحتوانند بر شكل مي هاي بيضي هاي با هسته ) اين ياخته2
  ند.گيرهاي متفاوتي در كنار هم قرار  توانند با آرايش هايي كه داراي گيرنده براي هورمون مترشحه از پاراتيروئيد هستند، مي ياخته) 3
 كند در ارتباط باشند. ي بدن كه مجراي مركزي را پر ميكنندة انرژ ترين بافت ذخيره توانند با بزرگ ها نمي يك از اين ياخته ) هيچ4

 باشد، صحيح است؟ چند مورد، دربارة دستگاه عصبي نوعي كرم پهن آزادزي كه داراي حفرة گوارشي منشعب مي -83

  باشد.  فاصلة بين دو طناب عصبي در تمام طول پيكر جانور يكسان مي )الف
  ها در طناب عصبي متصل است.  نورون اي هاي ياخته هر رشتة عصبي، به محل تجمع جسم )ب
  جايي مواد در پيكر جانور نقش دارند.  ها در جابه هاي بخش محيطي با تحريك انقباض ماهيچه رشته )ج
 هاي موجود در بخش مركزي، با يكديگر در ارتباط هستند.  دو طناب عصبي در پيكر جانور تنها توسط رشته )د

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 هاي حواس صادق است؟ در خصوص گيرنده عبارت، كدام -84

  هاي گيرندة نور قرار دارند. شكل هر واحد بينايي، به سمت بخشي است كه در مجاورت آن ياخته عسل، رأس عدسي مخروطي ر ) در زنبو1
  شود. حسوب ميگيرد، نوعي گيرندة مكانيكي صدا م كه تحت تأثير امواج صوتي قرار مي جيرك، هر ياخته يا بخشي از آن ) در جير2
  دهد. هاي عصب بينايي به سمت نيمكرة مخ مقابل، در تالاموس رخ مي ) در انسان، تغيير مسير بخشي از آسه(آكسون)3
  كند. ) در انسان، هر رشتة عصبي فقط با يك گيرندة چشايي زبان ارتباط ويژه برقرار مي4

 كنند؟ شده را به درستي كامل مي  چند مورد از موارد زير عبارت داده -85

  » ...............در بدن انسان  ...............هر نوع پيك شيميايي «
  شود. كنندة خود وارد مي اي غير از ياختة ترشح به سيتوپلاسم ياختهدر ابتدا  –الف) دوربرد 

  گردد. اي، به گيرندة خود در غشاي ياختة هدف متصل مي ياخته پس از ورود به مايع ميان –برد  ب) كوتاه
  گيرد. شود كه پس از سانتريفيوژ در بخش بالايي لوله قرار مي به كمك بخشي از خون حمل مي –دوربرد  ج)

  گردد. ميسيناپسي  پيشها، سبب افزايش مساحت سطح غشاي نورون  سه، پس از ورود به ريزكيبراي خروج –برد  د) كوتاه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ به چند سؤال مي سؤال 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

 دقيقه 10

  ) 2( شناسي زيست
  / تنظيم عصبي / حواس

تنظيم  دستگاه حركتي /
  شيميايي

تا آخر  1فصل  (از ابتداي
  فصل تنظيم شيميايي)

  62تا  1هاي  صفحه
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 با بقيه متفاوت است؟ نادرستيسالم، كدام گزينه از نظر درستي يا هاي مختلف گوش يك انسان  با توجه به بخش - 86

  هاي گوش در بالاي سه استخوان كوچك گوش قرار دارد. بخش بيشتركننده از  ) بيشترين ضخامت استخوان محافظت1

  شود، در لرزش دريچة بيضي نقش مؤثري دارد. ترين استخوان به بخش حلزوني محسوب مي ) هر استخواني كه نزديك2

  يابد. رويم ضخامت افزايش مي ) در استخواني كه با دو استخوان كوچك گوش مفصل دارد، هرچه به سمت گوش دروني مي3

  داشته باشد.با اولين محل توليد ارتعاش ارتباط مستقيم تواند  ميه است، استخواني كه توسط دو رابط به استخواني ديگر متصل شد )4

 است؟ نادرستترين بخش از ساقة مغز انسان از نماي كناري، كدام مورد  برجسته خصوصدر  -87

  ها دارد. تري تا تالاموس ) نسبت به مركز اصلي تنفس در مغز، فاصلة كم1

  شود. هاي اصلي مغز محسوب مي ) برخلاف مركز تنظيم تشنگي، جزء يكي از بخش2

  هايي را از گيرنده هاي بينايي دريافت كند.  تواند پيام ) همانند بخشي ديگر از ساقه مغز، مي3

  است.ي انعكاس پاسخ نوعيترين بخش ساقة مغز، فاقد توانايي ايفاي نقش در  پايين برخلاف) 4

 ............»، آيد، در اين ماهيچه مي ديافراگم به حالت مسطح در ةمدتي كه ماهيچدر طي «كند؟  درستي كامل مي عبارت مقابل را به گزينهكدام  -88

  .يابد ، كاهش ميآن بخش تيره طول ) طول ساركومر برخلاف2  .شوند متصل مي Zهاي ميوزين به خطوط  ) رشته1

  .گردند بكه آندوپلاسمي باز ميبه ش زيستي هاي كلسيم با مصرف انرژي ) يون4  .يابد از يكديگر افزايش مي Z ) فاصله خطوط3

  هاي اسكلتي، كدام مورد به درستي بيان شده است؟  در ارتباط با نحوة تأمين انرژي توسط ماهيچه -89

  كنند.  دار به عنوان منبع انرژي استفاده مي تنها در صورت عدم جبران كافي كمبود اكسيژن، عضلات از نوعي مادة فسفات )1

  باشد.   عدم تجزيه كامل گلوكز، تنها به دنبال تمرينات كوتاه مي) انباشت نوعي اسيد در اثر 2

  كند.  گليسريد استفاده مي و در عدم وجود آن از برخي واحدهاي سازنده تري ATPاي از  ياختة ماهيچه ،2O) در شرايط وجود 3

  باشد.   هوازي گلوكز مي اسكلتي، به واسطة محصولات جانبي ناشي از تجزية بي ) تحريك گيرندة بدون پوشش در عضلة4

 هاي چشايي به درستي بيان شده است؟ مورد فقط دربارة بعضي از جوانه چند -90

  هاي روي زبان قرار گرفته است. الف) درون برجستگي

  .ودش وارد ميبافت پيوندي زيرين  شده در بافت پوششي آن به تشكيلب) رشتة عصبي 

  اي در مجاور گوش قرار دارند. شده از غده هاي آن، در تماس مستقيم با مايع ترشح ترين ياخته ج) فراوان

  شدن آن ضرورت دارد. شدن مادة غذايي با مايعي در دهان و محلول هاي موجود در آن، ابتدا حل د) براي تحريك گيرنده

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  طراحي - )2( فيزيك     
  

  

  
 

114جسم رسانايي در ابتدا داراي بار الكتريكي منفي است. اگر تعداد  -91 6 10/    الكترون از جسم جدا كنيم، بار آن مثبت شده و اندازة بار جسم نسبت بـه
191شود؟  جسم چند نانوكولن مييابد. بار نهايي  درصد افزايش مي 30حالت اول،  6 10(e / C)    

1( 6/41   2 (32 
3 (6/9   4 (6/4   

1با بارهاي الكتريكي  دو ذرة مشابه -92 3q C    2و 12q C   اند. اگر دو ذره را با يكديگر تماس دهيم  از يكديگر ثابت شده متري سانتي 15در فاصلة

كند؟  ها چگونه تغيير مي و به فاصلة قبلي برگردانيم، اندازة نيروي الكتريكي بين آن
2

9
29 10 N .m

(k )
C

    

  يابد.  نيوتون افزايش مي 1/8) 2    يابد.  نيوتون كاهش مي 1/8 )1
  يابد.  نيوتون افزايش مي 3/6) 4    يابد.  نيوتون كاهش مي 3/6) 3

5qخت بر بار در يك ميدان الكتريكي يكنوا - 93 C= 4نيروي الكتريكي  − 2 5 6F / i / j
 

= − شود. بزرگي ميدان الكتريكـي   وارد مي SIدر  +
 چند نيوتون بر كولن است؟

1 (/ × 61 4 7 10    2 (/ × 71 4 7 10   

3 (/ × 61 4 10   4 (/ × 71 4 10  
E وسط فاصلة دو بار، بردار Mدر نقطة 2qو  1qاي  زير، ميدان الكتريكي حاصل از دو بار الكتريكي نقطه شكل در - 94


 مراه با تغيير علامتاست. اگر ه 

E−2برابر با  Mبرابر شود، ميدان الكتريكي در نقطة 3 بار آن، اندازة q2 بار


qشود. نسبت  مي 

q
2
1

 چند است؟ 

1 (3     2(3   

3 (1
3    4 (1

3  

 ميدان يكنواخت است؟يك چه تعداد از آنها بيانگر  رسم شده است.چند ميدان الكتريكي  هاي زير، خطوط در شكل -95

  

    

  (پ)  (ب)                            (الف)               

  

  

  

   (ث)(ت)                              

1 (1  2 (2   3 (3  4 (4  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 2( فيزيك
  الكتريسيته ساكن

  38تا  1هاي  صفحه

M qq
1 2

www.OstadLink.com



 19: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 مهر 7آزمون  -تعيين سطحپروژة  

0qبار  - 96  داخل ميدان الكتريكي زير از نقطةA تا نقطةB ه .................. اسـت و  جايي، كار ميدان الكتريكـي روي ذر  شود. در اين جابه جا مي جابه

 يابد. همچنين بزرگي نيروي وارد بر بار الكتريكي از طرف ميدان در نقطة .................. بيشتر است. انرژي پتانسيل الكتريكي آن ................ مي

   A - افزايش  - ) مثبت 1

  A -  افزايش – منفي) 2

  B - افزايش  - ) منفي 3

  B - كاهش  – مثبت) 4

×−gدر شكل زير، قطرة روغني به جرم  -97 124 از يكديگر  2mmالكترون اضافي دريافت كرده است، در فضاي بين دو صفحة رسانا كه به فاصلة  5كه  10

 اند، به حالت تعادل قرار دارد. كدام باتري و با چه اختلاف پتانسيلي برحسب ولت در مدار الكتريكي قرار گرفته است؟  واقع

 )191 6 10e / C   10و N
g

kg
( 

1 (A ،100    

2 (A ،10  

3 (B ،100  

4 (B ،10      

8 با بار الكتريكي Aرساناي كرة -98 C  رساناي كروي و بدون بار توسط نخ عايقي از داخل پوستةB    ه شـود، پـس از تعـادل    آويزان است. اگـر نـخ پـار

  كدام است؟ Bرتيب بار سطح داخلي و خارجي پوستةت الكتريكي، به

4) 2   ) صفر و صفر1 C   4و C    

8) صفر و 3 C     4 (8 C  و صفر  

هاي آن را سه برابر و تمام اين فاصله را با  هاي يك خازن تخت پر شده و جدا از مولد هوا وجود دارد. اگر فاصلة بين صفحه در فضاي بين صفحه - 99

1دي الكتريكي با ثابت  5/ ر كنيم، به ترتيب از راست به چپ، اختلاف پتانسيل دو سر خازن و اندازة ميدان الكتريكي بـين   طور كامل بهپ

 كند؟ صفحات آن چگونه تغيير مي

1 (1
2و  2

3    2(1
3و  2

2     

2و  2)3
3و  2) 4   3

2  

چند برابر  BCباشد، انرژي ذخيره شده در خازن  BCسه برابر بار ذخيره شده در خازن  ACدر مدارهاي شكل زير، اگر بار ذخيره شده در خازن  - 100

 است؟  ACانرژي ذخيره شده در خازن 

1 (3 

2(3
2  

3(1
3 

4 (2
3  

E

BA
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  طراحي -) 2( شيمي     
  

   
 است؟كدام مورد، درست  -101

  تر خواهد بود.  توسعه يافته ،بيشتر باشد، در كشوري منابع استخراجميزان بنابراين هر چه  ؛است شده جهانيتوزيع غيريكنواخت منابع باعث پيدايش تجارت  )1
  است. آرايش الكتروني ايجاد شده مفهومبه همين دليل  ،ها است هاي آن لكترونتعداد اترين ويژگي عنصرها،  بنيادي) 2
  يابد. هاي جدول تناوبي با يك فلز شروع شده و با يك نافلز پايان مي دوره ) همة3
  .عنصر باشد  خصلت نافلزي آن افزايشبيانگر  ،تواند مي الكترون گرفتنافزايش تمايل يك عنصر به ) 4
 … جز بههستند،  نادرست هاي زير همة عبارت -102

هاي حاصل از فلزهاي  كه همة كاتيون در حالي ؛يابند گاز نجيب دست مي الكترونيبه آرايش   فلزهاي واسطه با تشكيل كاتيوندهد اغلب  ها نشان مي بررسي )1
  رسند.  مينگاز نجيب الكتروني اصلي به آرايش 

Vآرايش الكتروني) 2 223 ندهمانCr 324 و برخلاف آرايش الكتروني  بودهAl 3 آرايش الكتروني هيچ گاز نجيبي نيستند. شبيه  
  پر هستند. كاملا d3عنصر داراي زيرلاية 7جدول تناوبي،  دورة چهارم) در ميان عناصر 3

  د.ده ميهيدروژن واكنش گاز كندتر با ، C0200در دماي  ،برمعنصر ه با فلوئور در مقايسگاز ) 4
 ؟شود نميطور طبيعي انجام  هاي زير به يك از واكنش كدام -103

1(Na(s) FeO(s) Na O(s) Fe(s)
  22   2(Mg(l) CaCl (l) MgCl (l) Ca(l)

  2 2   

3(C(s) Cu O(s) CO (g) Cu(s)
  2 22 4   4(Al(s) ZnSO (aq) Zn(s) Al (SO ) (aq)  4 2 4 32 3 3   

 صحيح است؟ زير،هاي  چند مورد از عبارت -104

 شود. واكنش ترميت براي جوش دادن خطوط ريلي استفاده ميمذاب  از فراوردة 

 .طبق روش گياه پالايي، استخراج طلا برخلاف نيكل و روي مقرون به صرفه است 

 يكسان نيست. به طبيعت، سنگ معدن  ها به شكل فلزات جزء منابع تجديدناپذيرند و آهنگ استخراج و مصرف و بازگشت آن 

  مربوط بهجز گاز نجيب)  (بهسوم جدول تناوبي  در دورةشعاع اتمي بين دو عنصر بيشترين اختلافNa وCl .است 

 دارند. شكل سفيد آن را زير آب نگه ميهاي مختلفي است كه دگر ي دگرشكلفسفر دارا  
1( 4  2 (3 3( 5  4 (2  
 ها موازنه شود.) (معادلة واكنش است؟ درست، زير چند مورد از مطالب ،داده شده هاي واكنشمعادلة با توجه به  -105

(Fe , Al , O , C : g.mol )    156 27 16 12  

)Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)

)Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)

  

  
2 3 2

2 3 2 3

1
2

   

  شود.  آهن استفاده مي ) براي جوش دادن خطوط راه1واكنش (از  آ)
Fe« ب) واكنش O (s) CO(g) 2 3  «خودي انجام پذير است.  به صورت خودبه  

  شود. كيلوگرم عنصر فلزي توليد مي 56اكسيد،  (III)درصد، با مقدار كافي آهن 90م با خلوص كيلوگرم آلوميني 30پ) از واكنش 
/خودي خودبهاز واكنش ت)  g2 /م كلريد،كافي آلوميني آهن با مقدار 8 g1 Fe(s)«م در واكنش آلوميني 35 AlCl (aq) 3 « آيد. دست مي به  

1( 1  2 (2 3( 3  4 (4  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10 گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 2( شيمي
قدر هداياي زميني را 

  بدانيم
  ) 1(كل فصل 

  50تا  1هاي  صفحه
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چند گرم پتاسيم پرمنگنـات   ،در شرايط يكسان، با حجم گاز حاصل از تجزيه ،درصد 80م سولفات با خلوص گرم آلوميني 171 زيةحجم گاز حاصل از تج - 106

(KMnO ــر   4( ــازده درصــدي واكــنش تجزيــه پتاســيم پرمنگنــات را براب ــر اســت؟ (ب ــه شــوند؛ واكــنش. درصــد در نظــر بگيريــد 60براب  هــا موازن

O , Al ,S , K , Mn : g.mol     116 27 32 39 55( 

I)Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)

II) KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)

 

  
2 4 3 2 3 3

4 2 4 2 2
  

1( 52/227  2 (910 3( 316  4 (632  

طور كامل انجام شود. اگر در طي اين  بهزير ايم تا واكنش  اكسيد ناخالص را داخل محلول هيدروكلريك اسيد قرار داده (II)از يك نمونه مسگرم  120 -107

 در اين نمونـه اكسـيد تقريبـاً كـدام اسـت؟      كلريد تشكيل شده و درصد ناخالصي (II)گرم هيدروكلريك اسيد مصرف شود، چند گرم مس 73واكنش 

Cu)واكنش موازنه شود؛ معادلة( , Cl / , O , H : g.mol    164 35 5 16 1 

CuO(s) HCl(aq) CuCl (aq) H O(l)  2 2  

1(135 ،3/33  2 (270 ،6/66 3( 135 ،6/66  4 (270 ،3/33  

درصد به چند ليتر گاز اكسيژن با  90گرم از اين تركيب با خلوص  2/3ي سوزاندن كامل است. برا 16تعداد پيوندهاي اشتراكي در ساختار يك آلكان برابر  -108

O) گرم بر ليتر نياز است؟ 28/1چگالي  , C , H : g.mol )   116 12 1  

1( 8  2 (12 3( 16  4 (20  

 در كدام گزينه، نام آلكان موردنظر، درست است؟مطابق قواعد آيوپاك،  -109

1(: CH CH C (CH )(CH CH )CH(CH )C(CH )3 2 3 2 3 3 3   هگزان  تترامتيل - 4، 3، 2، 2 - اتيل - 4 3

2 (
|

| ||

| |

CH

: CH CH C CH CH

CH CHCH

CH CH CH

   

2

3

2 2 3

23

3 2 3

  هپتان  متيل - 4 - اتيل دي - 4،5

3( 

 

  پنتان  اتيل - 3- متيل  دي - 2،3: 

  پنتان  متيل - 3- اتيل - 2:  )4

 است؟ نادرست، زير چند مورد از مطالب -110

  شود.  ان سوخت مصرف ميخام، خوراك پتروشيمي و بقيه به عنو درصد از يك بشكة نفت 30آ) 
  شوند.  هايي با نقطة جوش نزديك به هم جداسازي مي ها، اسيدها و آب به صورت مخلوط ب) در پالايش نفت خام، نمك

  اي وجود دارد. جدول دوره 16و  15 ،14هاي  دار از گروه هاي اكسيژن تركيبسنگ،  هاي سوختن زغال پ) در فراورده
  سفيد، پيوند دوگانه وجود ندارد. ت) در ساختار مواد سازندة نفت

1( 1  2 (2 3( 3  4 (4 
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  طراحي - )2( رياضي     
  

  

  
 

)Aاگر سه نقطة  - 111 , a ) 4 4 ،B(a , )1 C(aو  1 , a) 2 yروي يك خط قرار داشته باشند، عرض از مبدأ خط  1 ax a  22   كدام است؟  3

1 (4  2 (6 -  3 (6  4 (4 -    

22صفرهاي سهمي به معادلة و اگر - 112 3 1y x (m )x m     2و رابطة بوده 2 5
4      برقرار باشد، مجموعة مقادير قابل قبول

  كدام است؟  mبراي

1} (2  ،4 {  2} (2 - ، 4 {  3} (2{  4} (2 - { 

ساعت روي حالت پرفشار باشد، استخر پر  3فشار و  ساعت روي حالت كم 2شود. اگر شير  فشار و پرفشار) پر مي يك استخر توسط يك شير دو حالته (كم - 113

كشد. زمان پرشدن استخر  اعت و ربع طول ميس 5فشار و در ادامه نصف ديگر آن را با حالت پرفشار پر كنيم،  مي شود. اگر نصف استخر را در ابتدا با حالت كم

 تر از حالت پرفشار است؟ فشار چند ساعت بيش در حالت كم

1 (5/0   2 (1  3 (5/1  4 (2  

 ترين ضلع مثلث دوم كدام است؟  ترين و كوچك هاي بزرگ واحد است. اختلاف اندازه 24واحد و محيط مثلثي متشابه با آن  14و  12، 10طول اضلاع يك مثلث  - 114

1( 2   2 (8
3  3 (3 4 (7

2  

2توابع - 115 3f (x) x  1و 1 3 1 1 2g {( , a) , ( , ) , ( , )}  9اند كه  طوري مفروضf
(f g)(a) ( )(a)

g


  باشد؛ مقدار ميa   كدام است؟  

1 (1  2 (1 -  3 (5/3  4 (5/1 -   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 2( رياضي
تحليلي و جبر /  هندسة

  تابع هندسه /
تا انتهاي  1(از ابتداي فصل 

  اعمال جبري روي توابع)
  70تا  1هاي  صفحه
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 ؟نيستنددر كدام گزينه، دو تابع باهم مساوي  - 116

1 (
2

2
f (x) log x

g(x) log | x |

 



     2 (

2 4
2
2

x
f (x)

| x |

g(x) | x |

 
 
 
  

   

3 (
1

1
f (x) x( x)

g(x) x ( x)

  


 
     4 (

1
1
2
2

cosx
f (x)

cosx
cos x

g(x)
cos x

  
  
 

   

fبراي دو تابع  - 117 (x) m x n    وg(x) x 2 f، اگر 2 .gD [ , ] 1 f)و  7 g)( ) 3 6 mباشد، حاصل  2 n  كدام است؟  

1 (6 2 7     2 (8 2 7   

3 (8 2 2     4 (5 8 2   

2قرار گرفته است كه  BCطوري روي  Fدر شكل مقابل نقطة - 118
3

BF

FC
 1. اگر بدانيم كه

3
DA

DB
  وDE | | BC مساحت مثلث ،DOF  چند

  است؟ ABCدرصد مساحت مثلث 

1 (/2 5    2 (5  

3 (/7 5    4 (10  

ميانه وارد بر وتر باشـد، مسـاحت مثلـث     AMاست. اگر  3و7به ترتيب  ACوتر و ضلع قائم ، طول ارتفاع وارد بر ABCالزاوية  در مثلث قائم - 119

AMB  چند برابر مساحت مثلثAHM است؟  

1 (9
5   2 (2

5   3 (3
4   4 (1

4   

fنمودارهاي  دهد. مساحت سطح محصور بين را نشان مي gو  fنمودارهاي دو تابع  مقابلشكل  - 120 g  و محورx 5ها و خطx  كدام است؟  

1 (6    2 (37
6  

3 (43
6    4 (8  

- 1

- 1

1

1

3 4

2

- 2

f

g

y

x
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
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  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  

  طراحان    
  

  زيست
حسين  اميراشكان زرندي، اميرحسين بهروزي فرد، پوريا خاندار، اصل،  مهدي اسماعيلي، ياسر آرامشعلي طاهرخاني،سروش صفا،رفيعي،ساداتزاده، كيارش نيما شكور
  يرادرضا گلز، محم، محمدمهدي روزبهانياحسان مقيميميرزايي، 

  فيزيك
غلامرضا نسب،  رضا خادمي، مجتبي نكوئيان، مصطفي كياني، عبدالرضا امينيحسين برادران، محمود منصوري، محمداميرزاده،محمدي، مهدي زمانميثم دشتيان، زهره آقا

  هاشمي  ، سيد ايمان بنياكبري، هيوا شريفي

  سب، بابك اسلامي، معصومه افضلي، بهنام رستمي، غلامرضا محبي، ميلاد سلامتي، بنيامين يعقوبي، مهدي كيوانلون آوا ادهم، مهدي باغستاني، عبدالرضا اميني  شيمي

  رياضي
اصغر شريفي، محمدطاهر شعاعي، يوسف  پور، سهيل سهيلي، وحيد راحتي، عليخانسروش موئيني، سهيل حسنشاهين پروازي،علي سلامت،عرفان صادقي، كاظم اجلالي،

  نواز رضا عليمعين كرمي، پور، دانيال ابراهيمي،  حميد عليزاده، سعيد علم حسني،

  
  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري مسئول درس گزينشگر  نام درس

  مهساسادات هاشمي  مقدم حسين منصوريحميد راهواره،  فردن بهروزيياميرحس ادات رفيعيسكيارش  زيست

  حسام نادري  اميرعلي كتيرايي، رضا محبيغلام مهدي شريفي مهدي شريفي  فيزيك

  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  شيمي
  لكي،  نيا، جواد سوري اميررضا حكمت

  ، اميرعلي بياتپور هدي بهاري
  اميرحسين مرتضوي

  سميه اسكندري  ضانيمهدي ملارمعلي مرشد،  محمد بحيرايي محمد بحيرايي  رياضي

  
  

  گروه فني و توليد
  

  اميررضا پاشاپوريگانه  گروه مدير

 نيااميررضا حكمت  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  محيا اصغريمدير گروه:

 سميه اسكندري دفترچه:  مسئول 

 زليخا آزمند حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

 
 

  
  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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   )1( شناسي زيست  
 )زاده نيما شكور(  »3«ة زينگ -1

جـذب و ترشـح تشـكيل شـده      فرايند تشكيل ادرار از سه فرايند تراوش، بـاز 
جذب و ترشح، فرايندهايي هستند كه به هر دو صورت فعال و غيـر   است، باز

هاي پودوسيتي، ديوارة داخلي كپسـول بـومن    فعال قابل انجام هستند. ياخته
 بـين هـا   كننـد. ايـن ياختـه    هاي كلافك را احاطه مي و مويرگ را ايجاد كرده

كننـد كـه    هاي تراوشـي را ايجـاد مـي    شكاف  هاي كوتاه و پا مانند خود رشته
  باشند.  محل عبور مواد تراوش شده از كلافك مي

  ها: بررسي ساير گزينه
تواند تحت تأثير هورمـون ضـد ادراري    بازجذب مواد در كليه مي»: 1«گزينة 

  ر گيرد.قرا
اين تراوش است كه نيروي لازم براي انجـام آن از طريـق فشـار    »: 2«گزينة 

  شود. خون تأمين مي
آوران، شــبكة مــويرگي اول  شــبكة مــويرگي مــرتبط بــا ســرخرگ»: 4«گزينـة  

  گيرد. اين شبكة مويرگي، فقط تراوش انجام ميارتباط با (گلومرول) است، در 
  )75تا  72هاي  ، صفحه1شناسي  يست(تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد) (ز  

 ----------------------------------------------  
 )محمدرضا گلزاري(  »3«ة زينگ -2

  شود.  اكسيد زرد رنگ مي دي توجه كنيد كه محلول برم تيمول بلو در تماس با كربن
ظرف (الف) ظرف بازدمي است و در هنگام انجام عمل بـازدم، در آن حبـاب   

  ود.ش مشاهده مي
  گردد.   ظرف (ب) ظرف دمي است و در هنگام انجام عمل دم در آن حباب مشاهده مي

   )35 و 34هاي  حهصف ،1شناسي  (زيست (تبادلات گازي)
---------------------------------------------- 

 )رفيعي سادات  كيارش(  »  2«گزينة  - 3
  بررسي موارد: 

  اي دارد!!! لاية ياختهيك درست. روپوست معمولاً نا»: الف«مورد 
رشد پسين نـدارد،   اي است، بوتهچون گياه فرنگي  درست. گوجه»: ب«مورد 

  سبزينه دارد. اين گياهدر باشد. برگ هم  پس داراي ساقه سبز مي
 روپوسـتي هـاي   هاي بافت پوششي ياختـه  ترين ياخته وانادرست. فر»: ج«مورد 
  يوستگي شيرة خام نقش دارد.، در پتاركشندههاي  باشند كه همانند ياخته مي

هـاي   ترين بخش ريشة يـك گيـاه دولپـه ياختـه     نادرست. مركزي»: د«مورد 
كردن مـواد   باشند كه فاقد فعاليت زيستي و در نتيجه پمپ عناصر آوندي مي

  باشند. هاي ديگر مي به بخش
 )108و  107، 106، 91، 87، 86هاي  ، صفحه1شناسي  ) (زيستتركيبي(    

---------------------------------------------- 

 (سروش صفا)  »  2«گزينة  -4

هـاي آوران   سـرخرگ كليـه، سـرخرگ   سرخرگي حاصـل از  آخرين انشعابات 
دهنـد.   اولين شـبكة مـويرگي كليـه (كلافـك) را تشـكيل مـي      باشند كه  مي

كـه   جـايي  سرخرگ خروجي از كپسول بومن نيز سرخرگ وابران است. از آن
هـاي كلافـك خـارج     زيادي آب و مواد محلول از مويرگدر شبكة اول مقدار 

جود در سرخرگ وابران نسبت به سرخرگ آوران  شود، ميزان پلاسماي مو مي
كمتر بوده و در نتيجه فشار اسـمزي سـرخرگ وابـران، بيشـتر از سـرخرگ      

  باشد. آوران مي
  ها: گزينهساير بررسي 

داده و از اين شبكه  آوران، شبكة اول مويرگي را تشكيل سرخرگ»: 1«گزينة 
  (سياهرگ). .تر قطر داخلي بيششود و نه رگي با  وابران خارج مي  سرخرگ

باشـد،   كريت در سرخرگ وابران بيشتر از آوران مـي  تو ميزان هما»: 3«گزينة 
  زيرا پلاسماي كمتري دارد.

ميزان مواد دفعي در سرخرگ آوران بيشـتر از سـرخرگ وابـران    »: 4«گزينة 
  سازد. ابران شبكة دوم مويرگي را مياست. سرخرگ و

  ) 73و  72، 62، 58، 56، 55هاي  ، صفحه1شناسي  ) (زيستتركيبي(    
 ----------------------------------------------  

 )رفيعي سادات  كيارش(  »  2«گزينة  -5
  ها: بررسي گزينه

ه به هستند كهاي ريزپرزدار  هاي پرز ياخته درست. بيشترين ياخته»: 1«گزينة 
  .يابد يافته افزايش مي دليل وجود ريزپرز، مساحت جذب مواد غذايي گوارش

ن در غـدد  وكننـدة هورم ـ  هاي ترشـح  نادرست. دقت كنيد ياخته»: 2«گزينة 
در دوازدهــه (ابتــداي رودة باريــك) قــرار دارنــد نــه در انتهــاي آن (در روده 

  مجاورت آپانديس).
اي بـا   ماهيچـه  هـاي لايـة   ياختهي و ا درست. شبكة عصبي روده»: 3«زينة گ

  نيز نقش دارند. بر روي جذب در گوارش مواد غذايي، تأثير
شده از پرز شـامل رگ لنفـي و سـياهرگ     هاي خارج درست. رگ»: 4«گزينة 

باشد و رگ ورودي به آن سرخرگ است. سياهرگ و رگ لنفـي اكسـيژن    مي
  كمتري نسبت به سرخرگ دارند.

  )26و  25، 23هاي  ، صفحه1شناسي  ) (زيستگوارش و جذب مواد(    
---------------------------------------------- 

 )علي طاهرخاني(  »4«ة زينگ -6

  باشند.  مي» كبد، رودة باريك، معده و رودة بزرگ«ترتيب  به 4و  3، 2، 1هاي  بخش
  كنند.  هاي رودة بزرگ، آنزيم گوارشي ترشح نمي در بدن انسان ياخته

  ها:  ينهبررسي ساير گز
هـاي صـفراوي،    سـازد. صـفرا تركيبـي از نمـك     كبد، صفرا را مي»: 1«گزينة 

ريزد. بيكربنات صفرا  بيكربنات، كلسترول و فسفوليپيد است و به دوازدهه مي
كنـد. كيمـوس بـه     به خنثي كردن حالت اسيدي كيموس معـده كمـك مـي   

ه در دوازدهـه  شود تا مراحل پاياني گوارش به ويژ تدريج وارد رودة باريك مي
  انجام شود. 

اي محـيط داخلـي را تشـكيل     خـون، لنـف و مـايع بـين ياختـه     »: 2«گزينة 
دهند. ورود مواد مغذي به محيط داخلـي بـدن، جـذب نـام دارد. جـذب       مي

  شود.  اصلي در رودة باريك انجام مي
هـاي معـده، عامـل داخلـي معـده را ترشـح        هاي كناري غده ياخته»: 3«گزينة 

هاي رودة باريك ضروري اسـت.   به ياخته B12براي ورود ويتامين كنند كه  مي
  هاي قرمز در مغز استخوان لازم است.   براي ساختن گويچه B12ويتامين 

  )31و  26، 25، 23تا  21هاي  هصفح ،1شناسي  (زيست (گوارش و جذب مواد)
---------------------------------------------- 

 )مهدي اسماعيلي(  » 4«گزينة  - 7

هـاي خـوني در    دهد در دوران جنيني ياخته شكل سؤال، طحال را نشان مي
شـوند. همچنـين    هايي مانند كبد و طحال و مغز استخوان سـاخته مـي   اندام

آهن  آزادشدنهاي قرمز نقش دارند. بنابراين  طحال و كبد در تخريب گويچه
ويچه قرمز) و مصرف آن (ساخت گويچـه قرمـز) در طحـال ديـده     (تخريب گ

شود. طبق شـكل كتـاب درسـي لنـف طحـال، وارد مجـراي لنفـي چـپ          مي
  نادرست). –شود. (درست  مي
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  ها: بررسي ساير گزينه

طبق شـكل گـردش خـون لولـة گـوارش، سـياهرگ طحـال بـا         »: 1«گزينة 
ريـزد. طحـال در    چكتر معده يكي شده و به سياهرگ بـاب مـي   سياهرگ كو

  درست). –سمت چپ بدن قرار دارد. (نادرست 
درصــد از  1طحــال بــه همــراه كبــد روزانــه در از بــين بــردن »: 2«  گزينــة
  هاي خـوني) نقـش دارد. طحـال در بـالاي حفـرة      هاي قرمز (نه ياخته گويچه

  نادرست). –شكم است. (نادرست 
مـز اسـتخوان صـورت    سـازي تنهـا در مغـز قر    در فرد بالغ، خون»: 3«گزينة 

هـاي   ها و ياختـه  گيرد. دستگاه لنفي و اجزاي آن در از بين بردن ميكروب مي
  نادرست). –سرطاني نقش دارند. (نادرست 

  )62و  60، 59، 27هاي  ، صفحه1شناسي  زيست) (گردش مواد در بدن(  
---------------------------------------------- 

 )فيعير سادات  كيارش(  »  3«گزينة  - 8

  بررسي موارد:
هـاي   هـاي نـوع دوم حبابـك ياختـه     درست. ماكروفاژ و ياختـه »: الف«مورد 

هاي نوع دوم به ترشـح   مرتبط با اين ساختار بوده كه زائده دارند. تنها ياخته
  پردازند. عامل سطح فعال مي

هاي نوع اول  ها تنها بين ياخته نادرست. دقت كنيد منفذ حبابك»: ب«مورد 
  شود. تشكيل مي

باشــد، دقــت كنيــد  هــاي نــوع اول مــي درســت. منظــور ياختــه»: ج«مــورد 
اكسيد بيشتري دارند و تيـره   ابتدا كربن دي  هاي وارد شده به حبابك مويرگ
  هستند.

(نـوع دوم) نسـبت بـه ياختـة      تـر  بـا فراوانـي كـم   درست. ياختـة  »: د«مورد 
ن ترشـحات  تري دارد، چـو  (نوع اول) شبكة آندوپلاسمي گسترده سنگفرشي

  دهد. بيشتري انجام مي
  )38 و 37هاي  حهصف، 1شناسي  ) (زيستتبادلات گازي(  

---------------------------------------------- 

 اصل) (ياسر آرامش  »  3«گزينة  -9

  كند. نادرست تكميل مي »ج«فقط عبارت 
د و بـا  هاي چوبي قرار دارند، هميشه باز هستن هاي آبي كه در انتهاي آوند روزنه

  يابد. هاي آبي افزايش مي اي، ميزان تعريق از طريق روزنه افزايش فشار ريشه
  )109، صفحة 1شناسي  (جذب و انتقال مواد در گياهان) (زيست  

 )پوريا خاندار(  »  1«گزينة  -10

  كننده است.  قطعه حركات ديواره لولة گوارش شامل حركات كرمي و قطعه
  ها: بررسي گزينه

حركت همواره به شكل حركات منظم در لولة گوارش انجـام   هر دو»: 1«گزينة 
شوند. دقت كنيد كه فقط در حركـت كرمـي حلقـة انقباضـي ايجـاد شـده        مي
  تواند به سمت جلو در لوله حركت كند، پس اين گزينه نادرست است. مي

دقت كنيد براي انجـام حركـات كرمـي در ناحيـة حلـق شـبكة       »: 2«گزينه 
كننـده   قطعه تي ندارد ولي براي انجام حركات قطعهاي هيچ دخال عصبي روده

كننده در پيش  قطعه اي دخيل است. حركات قطعه همواره شبكة عصبي روده
  بردن ذرات غذايي نقش دارند ولي نقش اندكي! اين گزينه درست است.

شود.  هاي عصبي ايجاد مي هر دو حركت به دنبال تحريك ياخته»: 3«گزينة 
ه در گوارش مكانيكي مواد غذايي دخالت دارند. ايـن  هر دو حركت اشاره شد

  گزينه درست است.
به كمك دو نوع ماهيچه طـولي و   قطفكننده  قطعه حركات قطعه»: 4«گزينة 

توانند به كمـك سـه    شوند. ولي حركات كرمي در معده مي حلقوي انجام مي
كننده همواره به شـكل قطعـات    قطعه نوع ماهيچه انجام گيرند. حركات قطعه
  شوند. يك در ميان شل و منقبض انجام مي

  )27و  21، 19هاي  ، صفحه1شناسي  (گوارش و جذب مواد) (زيست  
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 11

بينيم كـه هـم    مي را اي كتاب درسي انواع بافت ماهيچه 18با توجه به شكل 
  صاف، هستة كشيده دارند. هاي ماهيچة اسكلتي و هم ماهيچة ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه
 هاي ماهيچـة  اما ياخته صاف منشعب نيستند هاي ماهيچة ياخته»: 1«گزينة 

  اند. قلبي منشعب
پيرامـون مثانـه كـه     دار اسـت امـا ماهيچـة    ماهيچة قلبـي خـط  »: 2«گزينة 
  باشد. دار نمي اي صاف است، خط ماهيچه
شـوند و   هـا بـه آهسـتگي منقـبض مـي      صاف، ياختـه  در ماهيچة» 3«گزينة 

  دارند. انقباض خود را مدت بيشتري نگه مي
  )16صفحة  ،1ناسي ش زيست( (دنياي زنده)  

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »   2«گزينة  -12

  . شود ها، بيشتر در اثر فعاليت ليپاز لوزالمعده در دوازدهه انجام مي گوارش چربي
  ها:  بررسي ساير گزينه

كيمـوس)، آمـيلاز بـزاق و    در رودة باريك (محل گوارش نهـايي  »: 1«گزينة 
هـا نقـش    هاي روده باريك، در گـوارش كربوهيـدرات   ياخته  آنزيم س وپانكرا

  درون بزاق و شيرة پانكراس از نوع آميلاز است.   دارند. آنزيم
ليپــاز لوزالمعــده (پــانكراس) از طريــق مجــراي ايــن غــده وارد »: 3«گزينــة 

لوزالمعـده در   پـاز يل تي ـدر اثر فعال شتريها، ب يگوارش چربشود.  دوازدهه مي
  شود. يازدهه انجام مدو

در  هـاي مختلـف گوارشـي)    محل اختلاط شيرهدر رودة باريك (»: 4«گزينة 
 هـاي رودة باريـك،   هـاي ياختـه   نتيجة فعاليت پروتئازهاي لوزالمعده و آنـزيم 

  شوند. كافت مي ها به واحدهاي سازندة خود يعني آمينواسيدها، آب پروتئين
 )23و  22هاي  فحهص ،1شناسي  زيست((گوارش و جذب مواد)   
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 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -13
گيـري   در هزارلا مواد غذايي تا حـدودي آب در لولة گوارش نشخواركنندگان 

  شود.  هاي گوارشي) وارد مي شده و سپس به شيردان (محل ترشح آنزيم
  ها:  بررسي ساير گزينه

 هزارلا محل آبگيري از غذاي دوباره بلعيده شده است كه بعـد از »: 1«گزينة 
  هاي غذايي) قرار دارد.  سيرابي (محل گوارش ميكروبي توده

يافتـه در   جـذب مـواد گـوارش   خوار است كـه   اي گياه ملخ حشره»: 3«گزينة 
دان محل ذخيره و نرم شدن غذا است كه قبـل   . چينهشود انجام مي معدة آن

 گيرد.  از معده قرار مي
ل از پـيش معـده   دان (محل ذخيره و نرم شـدن غـذا) قب ـ   چينه»: 4«گزينة 

  گيرد. هاي ديواره) قرار مي تر غذا توسط دندانه (محل خردشدن بيش
 )32و  31هاي  صفحه ،1شناسي  زيست() (گوارش و جذب مواد  

---------------------------------------------- 
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -14

نـاي واقـع اسـت و محـل     بالاي حنجره بخشي از مجاري هادي است كه در 
خـوردگي مخـاط بـه سـمت      هاي صوتي است كه حاصل چين قرارگيري پرده

  كنند.  اند و صدا توليد مي داخل
  ها: بررسي ساير گزينه

  دارد. مي ضروفي حنجره مسير هوا را باز نگهديوارة غ»: 1«گزينة 
مانـده) را در مجـاري    بخشي از حجم هواي مرده (نه هواي بـاقي »: 3« گزينة

  دهد. يهادي به خود اختصاص م
گلـوت (برچاكنـاي) در    حنجره با داشتن درپوشـي بـه نـام اپـي    »: 4«گزينة 

 فرآيند صحيح بلع نقش مهمي دارد.
 )44 ،43 و 36هاي  صفحه ؛1شناسي  زيست((تبادلات گازي)   

---------------------------------------------- 
 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 15

گرهـي   زي از طريق مسيرهاي بيندهلي – بطني و سينوسي – گرة دهليزي 
اي خـاص   اي از تارهاي ماهيچـه  اند. اين مسيرها شامل دسته با هم در ارتباط

  اي تنگاتنگي دارند. هستند كه با همديگر ارتباط ياخته
  ها: بررسي ساير گزينه

باعـث سيسـتول دهليزهـا كـه      دهليـزي  - سينوسـي   فقط گـرة »: 2«گزينة 
  ود.ش تر قلب هستند، مي حفرات كوچك

  ها در ديوارة دهليز راست قرار دارند. هر جفت گره»: 3«گزينة 
  شوند. بطني خارج مي –بطني از گره دهليزي  اي بين دسته تارهاي ماهيچه»: 4«گزينة 

 )52صفحة ، 1شناسي  (زيست(گردش مواد در بدن)   
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  » 3«گزينة  -16

هاي  مويرگ منفذدار است. در مويرگ ،Bمويرگ ناپيوسته و شكل Aشكل
وجود دارد، ره ايودهاي پوششي سنگفرشي  ناپيوسته فاصلة زيادي بين ياخته

هـاي پوششـي    بـين ياختـه   كميهاي منفذدار فاصلة  حالي كه در مويرگدر 
  گ وجود دارد. سنگفرشي ديوارة موير

  ها:  بررسي ساير گزينه
هـاي   هـا داراي مـويرگ   هاي ناپيوسته و كليه جگر داراي مويرگ»: 1«گزينة 

  كنند.  ها و كبد هورمون اريتروپويتين توليد مي باشند، كليه منفذدار مي
تخريـب  و طحال د كب در ديده پير يا آسيبهاي قرمز بالغ  گويچه»: 2«گزينة 

  شوند.  ناپيوسته در جگر يافت مي هاي شوند. مويرگ مي
هـاي   اي از رشـته  ها را غشاي پايـه (شـبكه   سطح بيروني مويرگ»: 4«گزينة 

كند و نـوعي صـافي مولكـولي بـراي      پروتئيني و گليكوپروتئيني)، احاطه مي
  آورد. هاي بسيار درشت به وجود مي محدود كردن عبور مولكول

 )63و  62، 57، 56، 7هاي  صفحه ،1شناسي  زيست((گردش مواد در بدن)   

 )كتاب آبي(      »3«ةگزين - 17
  ها: بررسي گزينه

تـراوش (بـدون    ، در مكانيسمورود مواد به درون نفروننادرست. »: 1«گزينة 
واند با مصرف انرژي ت  مكانيسم ترشح ميانرژي زيستي) و در  مستقيم مصرف

  زيستي همراه باشد. 
ب شامل آب و مواد محلـول در آن  در مرحله تراوش، خونانادرست. »: 2«گزينة 
  شوند. يكپسول بومن وارد م ها، به نيپروتئبه جز 
نـد بـه صـورت فعـال و غيرفعـال      توان بازجذب و ترشح مـي درست. »: 3«گزينة 
فرآينـد هرگـز در كپسـول بـومن كـه محـل قرارگيـري        دو پذيرنـد. ايـن    انجام

  شوند.   مشاهده نمياست ها  پودوسيت
  شوند. درنتيجة فشار خون از كلافك خارج ميتراوش، مواد  درنادرست. »: 4«گزينة 

   .استشكل  هاي مكعبي شود كه فاقد ياخته تراوش فقط در كپسول بومن مشاهده مي
 )74و  73 هاي صفحه ،1شناسي  زيست(اسمزي و دفع مواد زائد)  تنظيم(  

---------------------------------------------- 
 )بيكتاب آ(      »4«گزينة  -18

ها، تبادل گازها، تغذيه و دفع بين محيط و ياخته از سطح آن  اي ياخته در تك
  شود.  يعني غشا انجام مي
  ها: بررسي ساير گزينه

ها تنظيم اسمزي با كمك انتشـار (در   اي ياخته در بسياري از تك»: 1« گزينة
  ها. دهد نه در همة آن جهت شيب غلظت و بدون صرف انرژي) رخ مي

توانند مستقيماً  هايي مانند هيدر آب شيرين، گازها مي اي : در پرياخته»2«گزينة 
  و محيط مبادله شوند.  بين ياخته

 اي وجود ندارد. ياخته واكوئول انقباضي در هر تك»: 3«گزينة 
 )76و  65 ،45 هاي   صفحه ،1شناسي  زيست((تركيبي)   

---------------------------------------------- 
 )كتاب آبي(      »1« ةگزين - 19

هاي بافتي است كه از آونـد آبكشـي پسـين     اي از لايه پوست درخت مجموعه
هـا كـه بـين     ادامـه دارد، بنـابراين عدسـك     شود و تا سـطح انـدام   شروع مي

   شوند. پنبه قرار دارند، جزئي از پوست درخت محسوب مي هاي بافت چوب ياخته
  ها: بررسي ساير گزينه

اي مثـل   هـاي مسـن گياهـان دولپـه     فقـط در انـدام   هـا  عدسـك »: 2«گزينة 
  شوند.  هاي چوبي ديده مي ساقه

اي  پنبـه  هـاي چـوب   ها در پيراپوست قرار دارند و ياختـه  عدسك»: 3«گزينة 
  شده آن نسبت به گازها نفوذناپذير هستند. 

گيـرد كـه    پنبـه قـرار مـي    هاي بافت چوب عدسك در بين ياخته»: 4«گزينة 
  ـ ب) 22اند. (شكل   هايي مرده ياخته

  )94و  93هاي  صفحه ،1شناسي  زيست((از ياخته تا گياه)   
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »3«ة گزين -20
كنندة نيتروژن، به صورت آزاد در خـاك يـا همزيسـت بـا      هاي تثبيت باكتري

ها به مقدار قابل  ريكنند. نيتروژن تثبيت شده در اين باكت گياهان زندگي مي
  شود.  ها براي گياهان قابل دسترس مي توجهي دفع، و يا پس از مرگ آن

  ها:  بررسي ساير گزينه
ها با تثبيت نيتروژن، نياز گياه را به اين عنصـر برطـرف    ريزوبيوم»: 1«گزينة 

كنـد.    كنند و گياه نيز مواد آلي مورد نياز باكتري را بـراي آن فـراهم مـي    مي
هاي همزيست درون ساقه و دمبرگ گياه گونرا، تثبيت نيتروژن  كتريسيانوبا

  كنند.  مي دهند و از محصولات فتوسنتزي گياه استفاده  انجام مي
  كنند.  ها فتوسنتز نمي ريزوبيوم»: 2«گزينة 
(نيتـروژن) را بـه    هاي تثبيت كنندة نيتروژن، اين مولكـول  باكتري»: 4«گزينة 

تواننـد نيتـروژن مـورد نيـاز گيـاه را       د بنابراين، مـي كنن يون آمونيوم تبديل مي
  تأمين كنند.

 )103و  99هاي  ، صفحه1شناسي  زيست((جذب و انتقال مواد در گياهان)   
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  ) 1فيزيك (
 (ميثم دشتيان)  »  1«گزينة  -21

kmگيــري معــادل  )، دقــت انــدازه1مطــابق شــكل، در شــمارندة (

h
و در  2

است. بنابراين براي محاسبة  mph10گيري معادل  ) دقت اندازه2شمارندة (
صـورت، يكـاي    ايـن  نسبت اين دو دقت، بايد يكاي آنها مشابه هـم باشـد. در  

km) را به 2گيري شمارندة ( دقت اندازه

h
  كنيم: تبديل مي 

 

  mile10 m

h


1800
mile1

km

m
 3

1
10

km

h
 18    

   بنابراين:
km
h
km
h

 
2 1

918
   

  )15تا  12هاي  ، صفحه1گيري) (فيزيك  (فيزيك و اندازه    
 ------------------------------------ ----------  

 محمدي) (زهره آقا  » 3«گزينة  -22

  با توجه به نمودار، براي حجم يكسان از دو مايع داريم:

  
m

V
m kgA B A

A B m kgBA B

m m
V V





   
 

3
1    

  A B
A B
    

 
3 1 3  

  از طرف ديگر، چگالي مخلوط دو مايع برابر است با: 

  
m

V
A B

m m mA BA B

m m

V V




 


 
مخلوط   

  A B

A B

m
m m

   


 

32
  مخلوط

  B 
3
Bمخلوط2

B B


   


 

62
1 1 1 3

3
 مخلوط

 )18تا  16هاي  ، صفحه1گيري) (فيزيك  (فيزيك و اندازه    
 --------------------------------------------- -  

  (مصطفي كياني)  »2«گزينة  - 23
  يابيم: ابتدا فشار كل وارد بر كف ظرف در حالت اول را مي

�

� h

h1 25cm=

  

kg

m

P Pa ,h / m
P P gh

P / Pa

  

 
   

       

34 101 3
1 0 1 1 510 0 250 1

5 3
1 10 4 10 10 0 25 100000 10000 110000

   

، كـه   كنيم و فشار ناشي از آن اكنون، ارتفاع مايع اضافه شده را حساب مي
  يابيم: باشد را مي در واقع همان افزايش فشار وارد بر كف ظرف مي

V cm

A cm

h cm / m
g kg

cm m

V Ah h h cm

P gh

P / Pa




 

  

       

    

    

355
25

11 0 11
2 20003 3

55 5 11

2000 10 0 11 2200

   

  كنيم. در آخر درصد افزايش فشار را حساب مي
P

P


   

1
2200100   درصد افزايش فشار 100110000

%   درصد افزايش فشار 2
 )35تا  32هاي  ، صفحه1هاي فيزيكي مواد)  (فيزيك  (ويژگي

 ------------------------------ ----------------  

 زاده) (مهدي زمان  »  2«گزينة  -24

چون بسته از هواپيماي در حال حركت رها شده، در لحظة رها شدن سرعت 
هواپيما را داشته است. از طرف ديگر، چـون تنهـا نيـروي مـؤثر نيـروي وزن      

نظـر كنـيم. بنـابراين بـا      تـوانيم صـرف   بسته است، يعني از مقاومت هوا مـي 
   داريم:مكانيكي ستگي انرژي استفاده از اصل پاي

V
1
=25 m

s

V2
= ?

h =180m

گرانهش� پتانهس	ل انهرژي   مبدأ
  E K U

E E K U K U
     1 2 1 1 2 2    

  mv mgh mv  2 2
1 2

1 1 02 2    

  v    2 2
2

1 125 10 1802 2    

  m
v v

s
    2

2 2625 3600 65   

mبه زمين،  ابراين سرعت بسته در لحظة برخوردبن

s
  است.  65

  )70تا  68صفحة  ،1(كار، انرژي و توان) (فيزيك   
 ----------------------------------------------  

 حسين برادران) (امير  »  4«گزينة  - 25

)با توجه به رابطة بازده  ) توان نوشت: مي  

  100
E E EE

E

 
   

Áj»n»Â]»oi Â]»oi ½k{ þ±U
Áj»n»

    

  )1( شمارندةدقت 
 )2دقت شمارندة (
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  100
E

E E
E E


    


Â]»oi

Â]»oi ½k{ þ±U
Â]»oi ½k{ þ±U

    

  100 100E E E ( )       Â]»oi ½k{ïþ±U Â]»oi    

  100E

E

 
 


½k{ïþ±U
Â]»oi

  

  )77تا  73، صفحة 1(كار، انرژي و توان) (فيزيك   
 ---------------------------------------------- 

 حسين برادران) (امير  »  2«گزينة  -26

كار نيروي وزن گلوله در هنگام بالا رفتن آن، منفي و در هنگام  دانيم  مي
Wبـه رابطـة   پايين آمدن، مثبـت اسـت. بنـابراين، بـا توجـه       mgh  

   توان نوشت: مي

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
W Wmgh h

( )
W mgh W h


   1 1

2 2
1¸TÎn¯IM ¸TÎn¯IM

·k¶A ï¸ÃÄIQ ·k¶A ï¸ÃÄIQ
    

يابيم. چون مقاومت هوا وجود ندارد، انـرژي مكـانيكي    را مي h2و h1اكنون
توان نوشت (سطح زمـين   مي Bو Aماند. بنابراين براي دو نقطة پايسته مي

  گيريم):  پتانسيل گرانش درنظر ميانرژي را به عنوان مبدأ 

  
1 2
2

0
E U K mgh mvA A A A A

B A E K U mgh mghB B B B B
E E

    

    
     

  A
B A A B A

v
mgh mgh mv gh gh    

221
2 2  

  
m

v ,h hA Bs
h mA

h h
 


     

20 2
2 230

40010 10 30 10 5002    

  Ah m , h h h h h m        2 2 1 1 150 50 30 20    

   :در آخر داريم
W

( )
W

    
20 21 50 5

¸TÎn¯IM
·k¶A ¸ÃÄIQ

    

  )71تا  68هاي  ، صفحه1(كار، انرژي و توان) (فيزيك   
 ----------------------------------------------  

 (محمود منصوري)  »  4«گزينة  - 27

سـنج   سنج معرفي شـده و دمـا   چون رابطة بين دماي نشان داده شده در دما
  :ي دو دماي متفاوت داريمكند، برا صورت خطي تغيير مي سلسيوس، به

  
x a b

x a b
x a b

         

1 1
2 2

    

  ها را از يكديگر كم كنيم، داريم:   اگر طرفين رابطه
  x x a b a b x x a( )            2 1 2 1 2 1 2 1    

  C
X

x a a a


 
         15

10
10 210 15 15 3    

Cيابيم. چون به ازاي  را مي bاكنون   x، دماسنج نامشخص 60  20 
 توان نوشت: دهد، مي را نشان مي

  x a b b b         
220 60 203    

xبنابراين با توجه بـه رابطـة      
2 بـا يكـديگر برابـر     و  x، اگـر  203

  باشند، داريم:
  x C            

2 120 20 603 3    
  )85و  84هاي  ، صفحه1گرما) (فيزيك  (دما و  

 ---------------------------------------------- 

 )رضا خادمي (محمد  »  2«گزينة  -28

  يابيم:  ابتدا دما را برحسب درجة سلسيوس مي
  1 8 3230 1 3 1 8 32 1 3100

F /
F F / / /

             

  / C       0 5 32 64    
  كنيم:  اكنون دما را به كلوين تبديل مي

  T T T K        273 64 273 209    
  )87تا  83هاي  ، صفحه1فيزيك ) (دما و گرما(    

 ---------------------------------------------- 

 )هاشمي (سيد ايمان بني  »  1«گزينة  - 29

Vبا استفاده از رابطة  V T   1   كـه   و با توجه بـه ايـنV A h    و
V AH1 توان نوشت:  است، مي  

  V AH

V A h

h
V V T A h AH T H

T


  


           


11    

 )93تا  87هاي  ، صفحه1فيزيك ) (دما و گرما(    
 ---------------------------------------------- 

 )زاده (مهدي زمان  »  4«گزينة  - 30

  كنيم:  ابتدا تغيير دماي جسم را از فارنهايت به درجة سلسيوس تبديل مي

  F F

F F
F F F F F

 


      30022 1 301
300 30 270    

  9 9270 1505 5F C          

  يابيم: اكنون چگالي جسم را در دماي جديد مي
  ( ) ( )

          3
2 1 2 11 1 3    

  K C
g

, C
cm

( )

 
 
  

      

1 152 10
5

2
10 1501 3

10 1 3 2 10 150
IÄ

    

  310 0 09 9 91 g
/ /

cm
      

  kg
/

m
    2 39 91 1000 9910    

 )94و  85هاي  ، صفحه1فيزيك ) (دما و گرما(    

A

v
A

h1

h
A

=30m

C

B

h
2

v
B

=
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 )كتاب آبي(  »  2«گزينة  -31
  آهنگ خروج آب برابر است با:  

   / L L
/

s s
 

1 5 0   آهنگ خروج آب  1510

  L cm cm s
, ,

mm mincm mm
    

3
3 3 3 3
1 1 1 601 1 1 110 110 10

   

   L L cm
/ /

s s
 

3 3100 15 0 15 mm

L cm


3 3

3
10

1 1
s

min


60
1   

  mm
/

min
    

36 60 15 10 60 9 10   

  )13تا  10ي  ها صفحه ، 1فيزيك((فيزيك و اندازه گيري)
 ---------------- ------------------------------ 

 )كتاب آبي(  »  2«گزينة  -32
 Agنماد شيميايي طلا و  Auبا استفاده از رابطة چگالي مخلوط، داريم: (

  نماد شيميايي نقره است.)
Au Ag

Au Ag

m m m

V V V


    


ó¼±h¶

ó¼±h¶ ó¼±h¶
ó¼±h¶

   

Au Au Ag Ag

Au Ag

V V

V V

  
 

ó¼±h¶   

3
3

3 3

13 6 5

19 10

Au Ag

Au Ag

g
, V V cm

cm
g g

,
cm cm

   

   


ó¼±h¶ /
   

19 10
13 6 5

Au AgV V
/   

319 10 68Au AgV V cm     
 AgVو AuVاگر دستگاه دو معادله دو مجهولي زير را حل كنيم، مقـادير 

  آيد: دست مي به
19 10 68

5
Au Ag

Au Ag

V V

V V

 
  

   

3 3

19 10 68
19 19 95

9 27 3 2

Au Ag

Au Ag

Ag Ag Au

V V

V V

V V cm , V cm

    

   

   

كـار رفتـه اسـت، پـس طبـق       استة مسئله، محاسبة جرم نقـرة بـه  خو
  تعريف چگالي داريم:

3
3

10

3
10 3

Ag

Ag

g

Ag Agcm
Ag

V cmAg

m m

V

 


      

10 3 30Agm g     
 )18و  17هاي  صفحه ، 1فيزيك ((فيزيك و اندازه گيري)

 )كتاب آبي(  »  4«گزينة  - 33

دو مـايع آب  متر جيوه بيان شده و از  سوال فشار هوا بر حسب سانتي در اين 
تـر بهتـر اسـت فشـار آب را نيـز       و جيوه استفاده شده است. براي حل راحت

متر جيوه تبديل كنيم و سپس معادلات مربـوط را بنويسـيم.    برحسب سانتي
ghطبق رابطة  gh  1 1 2   توان نوشت:  مي 2

B

27/2cm

cm40/8

A

cm7

ج�وه

آب
آب

E
DCF

  
g cm g h h / cm      13600 1 1000 13 62 2   

/يعني فشار حاصل از ستون  cm13 جيوه اسـت و   ستون cm1آب معادل  6
/تـوان گفـت    را در دو و سه ضـرب كنـيم مـي     اگر آن cm27 آب معـادل   2

cmHg2  و/ cm40 توضـيحات   است. با توجه به ايـن cmHg3آب معادل  8
  داريم:  Dو  Cراحتي براي نقاط  به

P P P cmHg cmHg cmHgC D A    7 2 75   
P cmHgA  70  

دسـت آمـد. از طرفـي     متر جيوه بـه  برحسب سانتي Aپس فشار گاز مخزن 
 Eشكل سمت چپ نيز متصل است و فشار در نقاط  Uبه لولة  Aمخزن 

  نيز برابر است، در نتيجه:  Fو 
P P P cmHg PF E A B   3  

cmHg cmHg P P cmHgB B    70 3 67  
باشـد. امـا در ايـن سـوال فشـار       مي cmHg67برابر  Bبنابراين فشار مخزن 

  را خواسته كه عبارت است از: Bاي مخزن  پيمانه
P P cmHg cmHg cmHgB     67 75 80   

  براي تبديل آن به پاسكال: 
P P cmHg gh /B

Pa kPa

        

   

8 13600 10 0 080
10880 11

 

 ) 39و 38هاي  حه، صف1فيزيك (مواد) يهاي فيزيك (ويژگي
 ---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »  2«گزينة  -34

322 2
3 3

2DA D
( ) (

A D
 

3D
2

2 34 4) A A     

  ناپذير، داريم: با توجه به معادلة پيوستگي براي شارة تراكم
آهنـگ  =) 2) + آهنـگ شـارش آب در لولـة (   3آهنگ شـارش آب در لولـة (  

  )1شارش آب در لولة (
2 2 3 336 A v A v    

  2 3
2 3

4
3 3 3 32 36 8A A

v v
A v A v




    

3)3آهنگ شارش آب در لولة ( 3 4 L
A v

min
   

  )47تا  44هاي  صفحه ،1فيزيك(مواد) يهاي فيزيك (ويژگي
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 )كتاب آبي(  »  3«گزينة  -35
مربوط به اين قضيه،  ةكار و انرژي جنبشي و نوشتن رابط ةبا استفاده از قضي

  داريم: CوAةبين دو نقط
   t mg f C AW K W W m(v v )     2 21

2  

   h / m
k C A h

d m
sin

mgh f .d m(v v )



 

     3 1252 2
6

30

1
2



  

   C/ (v )        212 10 3 125 5 6 2 1002  

   CC
m

v / v /
s

   2 7 5 7 5  
  )70تا  68هاي   صفحه ،1فيزيك((كار، انرژي و توان)

 ------------------------ ---------------------- 

 )كتاب آبي(  »  4«گزينة  -36
نمايش دهيم، خـواهيم   fWاگر كار نيروي مقاومت هوا در طول مسير را با 

  داشت: 
  
 
 
  
  
  
  
  

fW E E K U K U     3 1 3 3 1 1  
2 2
3 1

1 10 02 2mV mV     

2 21 120 40 6002 2f fW m m W m         
ومت هوا برابر مجمـوع كـار نيـروي مقاومـت هـوا در      از طرفي كار نيروي مقا

جايي كه كار نيروي مقاومت هوا در مسير  مسير رفت و برگشت است و از آن
  رفت دو برابر مسير برگشت گلوله است، داريم: 

3
2 2f

W
W W W W W      

2 2 600 4003 3fW W m W m         

2
2 1 2 2 1 1 1

10 02maxW E E k U k U mgh mV           

21400 10 40 400 800 102max maxm mh m h          
40maxhمتر    

 )72تا  68هاي  ، صفحه1فيزيك((كار، انرژي و توان)

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »  2«گزينة  - 37
دهد برابر است با منفي كار نيروي وزن مـايع،   كاري كه پمپ انجام مي

mgW    داريم:بنابراين  mgh   

   
h

v
tmgh

P P mgv P Vgv
t


        

) و نفـت را بـا انـديس    2اي اگر آب را با انديس ( حال طبق رابطة مقايسه
  ) نشان دهيم، داريم:1(

   V V m , v v
g g

, / , v v
cm cm

P V gv

P V gv
  

    


  



3
1 2 1

2 1 23 3

10 21 1 1 1
2 2 2 2 1 0 8

  

  P / g v
/ /

P g v

  
   

  
1
2

0 8 10 2 0 8 2 1 61 10  
  )73صفحة  ،1فيزيك((كار، انرژي و توان)

 -------------------------- -------------------- 

 )كتاب آبي(  »  1«گزينة  - 38
  توان نوشت:  قسمت فلزي مي ةمساحت ثانوي ةبراي محاسب

2 2 2 2 2
1

5

2 1
60 10 8002

12 10 100

1 2

A R r ( ) cm

، C
K

A A ( )

 

     

  

  


   

5 2
2 2800 1 2 2 10 100 803 2A ( ) A / cm           

  )92، صفحة 1فيزيك((دما و گرما)
 ---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »  2«گزينة  -39
  حاسبة مدت زمان لازم براي افزايش دماي آب، داريم:براي م

0 0
1 2 0

2 2000 200 0 2
2 1

20 70 4200
P kW W,m g / kg

J
C, C,c

kg. C

P.t mc( )
   

    
      

t / ( )    2000 0 2 4200 70 20  
/

t s
 

  
0 2 4200 50 212000  

  )99و  98هاي  صفحه ،1فيزيك((دما و گرما)
 ---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »  3«گزينة  -40

100ر تبديل يك گرم بخار آب وا هاي طرح مرحله C    10بـه يـخ C 
  به شكل زير است:  

1آب  100Q
C  100بخار آب C   

4يخ 10Q
C  3يخ 0Q

C  2آب 0Q
C   

تك مراحل  براي محاسبة گرماي كل لازم براي اين تبديل، گرماي تك 
1         نماييم: آن را با هم جمع مي 2 3 4Q Q Q Q    كلQ   

V w F( mL ) mc ( ) ( mL )       2    Qكل 1
2 1

3

1 540 0 100
3 2 180 102

V w

F W i w

m g , L c , C, C
i

L c , c c , C
mc ( )

 



     

   
    

1 540 1 0 100 1 80w w wc c ( ) ( c )         كلQ   
11 10 02 wc ( )      

4 2
725

w

J
c /

g. C
wc


   كل Q  
725 4 2 3045/ J     كلQ   

  )111تا  103هاي  ، صفحه1فيزيك((دما و گرما)

 رفت برگشت رفت

 رفت رفت

 رفت

 رفت

=20V3
m

s

U1=0

U3=0

=40V1
m

s

hmax

=V2 0

 رفت
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  )  1( شيمي
  )زاده هادي مهدي(  »4« گزينة  -41

sاي به اگر آرايش الكتروني گونه p2 62 توانـد گـاز    گونه مـي  ختم شود، آن 2
)نجيب  Ne)10  ل:ا، كـاتيون پايـدار  (مث ـMg 212    يـا آنيـون پايـدار (

Oل:ا(مث 28.باشد (  
 )39و  38، 34تا  27و  11، 10 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1 شيمي(

 ---------------------------------------------   
  )س هنرجوعبا(  »3« گزينة  -42

  درست هستند. ،هاي (آ) و (پ) برخلاف عبارت ،هاي (ب) و (ت) عبارت
  ها: بررسي عبارت

تـوان   در نظـر بگيـريم، مـي    هـا را  ا و نوترونه آ) اگر تفاوت شمار الكترون

A  نوشت: q
X Z     

   93 5 93 16 5 412 2   

 است كه تفاوت آن با اولـين عنصـر سـاختگي    41برابر  Mپس عدد اتمي 
  است.  2 با برابر Tc43يعني

بـين  اسـت؛ بنـابراين    22برابر  Bو عنصر 43برابر  Aب) عدد اتمي عنصر
)ها آن )  43 22 1   وجود دارد.عنصر  20

  پ) 

  

  
 


3
10 3 1
2 1 10 2
4 2

Ákº¼ÃQ ·»oT§²H Sÿ]
Ákº¼ÃQIº  ·»oT§²H Sÿ]
Ákº¼ÃQ ·»oT§²H Sÿ]

Ákº¼ÃQIº  ·»oT§²H Sÿ]

 

N

:
..
F..

..

:
..
F..

:F..
:

O
..

: O
..

:

  

  است. Cu29عنصر موردنظر ت)

  Cu : s s p s p d s2 2 6 2 6 10 129 1 2 2 3 3 3 4   

  ( p , s ) 6 13 4 nهاي داراي الكترونتعداد  7 l  4  
 )41و  40، 34تا  27، 11، 10، 7 تا 5 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )زاده هادي مهدي(  »3« گزينة  -43

  . هستند ستدرهاي دوم و سوم  عبارت
  درست:اهاي ن بررسي عبارت

اكسيد در توليد مقدار معيني برق با اسـتفاده از   دي  عبارت اول: ردپاي كربن
  بيشتر از باد است.  ،انرژي خورشيد
بخش كوچكي از پرتوهاي خورشـيدي كـه بـه سـمت زمـين       عبارت چهارم:

  گردند. هاي گازي به فضا برمي شوند، به وسيلة مولكول گسيل مي
 )71تا  66 هاي صفحه -رد پاي گازها در زندگي -1يمي ش(

 ---------------------------------------------   
  )ملكان منصور سليماني(  »2« گزينة  -44

 ؛يك مول از گازهاي مختلف حجم ثابت و برابري دارند ،در دما و فشار معين
سـبت  نسبت مولي بين مواد گازي همان ن ،بنابراين در يك واكنش شيميايي

 )ي(هايب) ضـر مجمـوع ( ،برابـر شـده   5/1پـس وقتـي حجـم     ،حجمي است

 (هاي)يب(مجمــوع) ضــر  برابــر 5/1بايــد  هــا) (فــراوردهاســتوكيومتري 
جـز   معـادلات بـه   ويژگي در همـة  اين .شود ها) (دهنده واكنش استوكيومتري

  مشهود است. )2(گزينة  معادلة
 )80 تا 77 هاي صفحه -رد پاي گازها در زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )ميرحسن حسيني(  »3« گزينة  - 45

  پردازيم: به بررسي و محاسبة هر يك از موارد مي

  
mol NaOH

A :? mol NaOH g NaOH
g NaOH

/ mol NaOH

 



14 40
0 1

   

  

H O

A / mol

/ mol NaOH

/ mol Na (aq) / molOH (aq) 







2

0 2

0 1
0 1 0 1

   

  
B:? mol Al(NO ) / Al(NO )

mol Al(NO )
/ mol Al(NO )

/ Al(NO )

 

 


233 3 3 3
3 3 3 323 3 3

3 01 10
1 0 5

6 02 10
   

  

H O

B mol

/ mol Al(NO )

/ mol Al (aq) / mol(NO )(aq) 







23 3
3 3

2

0 5
0 5 1 5

  

: CمولكولO2 يـوني توليـد   شـود و   صورت مولكـولي در آب حـل مـي    به
Cكند؛ بنابراين نمي 0 .است   

  

H O

D / mol

D : / molBaCl

/ molBa (aq) / mol Cl (aq) 







22
2

0 9

0 3
0 3 0 6

   

B«بنابراين ترتيب درست به صورت  D A C   «.است  
 )115و  112، 92تا  88 هاي صفحه -گيآب، آهنگ زند -1شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )عباس هنرجو(  »3« گزينة  -46

  هاي (ب) و (ت) درست هستند. عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

    آ) 
mol NO

: / LNO
/ LNO

 22
2

15 6 22    NO2در گاز تعداد اتم 4

  A
A

Nmol
/ N

mol NO mol
  

2
3 0 751 1

´UH´UH ´UH
´UH

  

  / g N mol N
: / LN

LN g N
 2 22

2 2
1 25 144 8 1    N2در گاز تعداد اتم 28

Aاتم  
A

Nmol
N

mol N mol
  

2
2 41 1

´UH´UH
´UH
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پس  ،شود حل مي C025در NaClگرم 36گرم آب حداكثر  100پ) در 
)توان حداكثر  گرم آب مي 200در  ) 36 2  حل كـرد.  NaClگرم 72
 مخلوط كنيمگرم آب  200 با C025در دماي  راگرم سديم كلريد  84اگر 
د. و يك محلول سيرشـده  كن اضافي نمك رسوب ميو  شدهگرم آن حل  72
ل سيرشـده را بـه   براي تهية محلول فراسيرشده، بايد محلـو  آيد. دست مي به

  آهستگي با تغيير دما، به محلول فراسيرشده تبديل كرد.
  )107تا  100و  80تا  77، 56تا  54 ،19تا  16 هاي صفحه - تركيبي -1شيمي ( 

 ---------------------------------------------   
  )عباس هنرجو(  »1« گزينة  -47

  (ب) و (ت) درست هستند.  هاي مقايسه
  نادرست: هاي مقايسهبررسي 

NHصورت آ) ترتيب بايد به CO NO 3 آمونيـاك پيونـد    باشـد.  2
  بيشتر است. CO2پذيري آن در آب از انحلال ؛ بنابرايندهد هيدروژني تشكيل مي

دليـل قطبـي بـودن     بـه  COيكسان است امـا  COو N2پ) جرم مولي
  دارد. N2دماي جوش بيشتري از

 )115تا  113و  107تا  103 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )بنيامين يعقوبي(  »1« گزينة  - 48
  :ها گزينهبررسي 
ماننـد مخلـوط آب و    ،هاي نـاهمگن بـه حالـت مـايع     در مخلوط :»1«گزينة 

  شوند.  هگزان، اجزاي مخلوط به ميزان ناچيزي در يكديگر حل مي
هاي آب با يكديگر پيونـدهاي هيـدروژني قـوي     حالت مايع، مولكولدر »: 2«گزينة 

، آب نيروي پيوند هيدروژني در اندازة شوند. جا مي لغزند و جابه دارند، اما روي هم مي
تعـداد پيونـدها متفـاوت    در حالت جامد و مايع فيزيكي ارتباطي ندارد، اما به حالت 

  است؛ بنابراين مجموع نيروهاي بين مولكولي در حالت جامد بيشتر از مايع است.
هـاي يـد،    مولكولي است و مولكول  : انحلال يد در هگزان، انحلال»3«گزينة 

  كنند.  ماهيت خود را در محلول حفظ مي
ةـ    لول در آب، قدرتشود. براي مواد مح : سديم سولفات در آب حل مي»4«گزينة  رـوي جاذب ني

 ـحل   شوندة خالص و حلال خالص است. بيشتر از ميانگين جاذبة حل شونده در محلول، حلال 
 )113تا  103 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )فهيمه يداللهي(  »4« نةگزي  -49

  ها: بررسي گزينه
  د.نمان ها باقي مي در هر سه روش تصفية آب به كلرزني نياز است، زيرا ميكروب»: 1«گزينة 

در مخلوط هگزان در آب، هر دو مايع هسـتند ولـي در يكـديگر     »:2«گزينة 
  ها ناهمگن است.  شوند و مخلوط آن حل نمي

تـوان از   شود؛ بنـابراين نمـي   آب حل مي استون به هر نسبتي در»: 3«گزينة 
  آن محلول سيرشده در آب تهيه كرد.

هـاي آب اطـراف    شود كه مولكـول  افزودن نمك به آب باعث مي»: 4«گزينة 
  شوند. هاي گازي از آب خارج  و مولكول ها را احاطه كرده يون

 )121و  119، 112 تا 103، 94، 93 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (
--- ------------------------------------------   

  )عرفان بابائي(  »3« گزينة  -50
  هاي اول و سوم درست هستند. عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت
  پذيري گازها متفاوت است.  روي انحلال ميزان تأثير دما و فشار بر عبارت دوم:

ترتيـب كـاربرد    در صـورت سـوال بـه    (II)و (I)هاي  شكلعبارت چهارم: 
  دهد. آمونيوم نيترات و كلسيم سولفات را نمايش مي

 )122و  121 ،115تا  113 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »1« گزينة  -51
180 عدد جرمي 

  
Z

X : e

n


 
   

18072
72
72
180 72 108

   
40180   شمار پروتون 72100

  ها: بررسي عبارت
n   عبارت آ) e   108 72 36   

X  عبارت ب) : e    2 72 2 70   

/
70 0 65108

IÀï·»oT§²H nIμ{
IÀï·»oU¼º  nIμ{

  

)عبارت پ) اختلاف اعداد جرمي اين دو ذره ) 180 59   باشد.  مي 121
  است. 252در اين اتم برابر زيراتميهاي  عبارت ت) مجموع ذره

 ( )  72 72 108 252  

/ 
72 100 28 6252 ها در كل ذرات بنيادي درصد فراواني الكترون  
 )6و  5 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (

-------- -------------------------------------   
  )كتاب آبي(  »2« گزينة  -52

  است.  درست» پ«و» آ«هاي  عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

هسـتند كـه در    15و  13هاي  صر گروهابور و نيتروژن اولين عن»: ب«عبارت 
  .قرار دارنداي  دورهدورة دوم جدول 

ــارت  ــر  »:ت«عب ــم Ga31عنص ــد آن    ه ــوده و همانن ــومينيم ب ــروه آل گ
Gaيون 331 دهد. تشكيل مي )Ge32    جـدول   14يا ژرمـانيم در گـروه
  اي قرار دارد.) دوره

 )13تا  9و  3 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (
------------------------------------------ ---   

  (كتاب آبي)  »2« گزينة  - 53
  روش اول:

  M F M F M F
M

F F F

 


 
1 1 2 2 3 3

1 2 3
  

( / ) ( / ) ( / )    


23 99 79 24 99 10 25 99 11
   Mgجرم اتمي ميانگين 100

 / amu 24 31  
 روش دوم:

f f
M M (M M ) (M M )2 31 2 1 3 1100 100         

  M / ( ) ( ) /
10 1123 99 1 2 24 31100 100       

باشد. بدين ترتيب جرم  مي MgF2ي فرمول شيميايي ئوريد دارا منيزيم فلو
  هاي آن است: (ميانگين) يون موليمولي اين تركيب برابر  مجموع جرم 
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  ( / ) ( / ) / g.mol     11 24 31 2 18 99 62    جرم مولي  29
 )39و  38، 15تا  13 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (

---------------------- -----------------------   
  )كتاب آبي(  »3« گزينة  - 54

  
mol H

? g CH OH / atom H
/ atom H

  


233 23
13 01 10

6 02 10
  

  
mol CH OH g CH OH

g CH OH
mol H mol CH OH

  3 3 3
3

1 32 44 1 

  بررسي موارد: 

g  )آ SO
? g SO / mol SO / g SO

mol SO
  22 2 2

2
640 06 3 841    

?  ب) g CO / CO  233 01 10  
mol CO g CO

g CO
molCO/ CO

  
 23

1 28 1416 02 10
 

g  پ) Fe
? g Fe / mol Fe / g Fe

mol Fe
  

560 3 16 81  

g  ت) O
? g O / mol O g O

mol O
  22 2 2

2
320 125 41  

 )19تا  16 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »3« گزينة  - 55
  هستند.  درست» ت«و » پ«، »آ«هاي  عبارت

بنابراين  دارد؛ عكس وج نور نشر شده رابطةانرژي نور با طول م»: ب«بررسي عبارت 
  خواهد بود.  تر كوتاهتر باشد، طول موج آن  ه انرژي نور نشر شده از اجسام بيشهر چ

 )23تا  19 هاي صفحه -كيهان زادگاه الفباي هستي -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »2« گزينة  -56
  هاي نادرست: بررسي عبارت هستند. درست» ت«و » ب« هاي تعبار
هـاي   كننـدة قطعـات الكترونيكـي در دسـتگاه     گاز هليم به عنوان خنك الف)

MRI  وجود ندارد.كاربرد دارد كه در هواي مايع  
) گاز نيتـروژن كـه بـراي پركـردن تـاير خودروهـا اسـتفاده        2پ) در حالت (

  شود. تبخير مي C196در دماي ،شود مي
 )51تا  48 هاي صفحه -رد پاي گازها در زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  »1« گزينة  -57

  ها:  بررسي عبارتاست.  درستتنها مورد (آ) 

1نسبت كاتيون به آنيون برابر ، FeCl3و  AlF3هاي  ) در تركيبآ
   است. 3

  است.  1كه نسبت شمار آنيون به كاتيون آن برابر  I :FeOستونو  1رديف ب) 
I :Liو ستون 2رديف  O2  است.  2برابر كه نسبت شمار كاتيون به آنيون در آن  

، سـديم  (Zn)فلزهـاي روي  ،Kو Liعـلاوه بـر  داده شده، پ) در جدول 
(Na)  آلومينيم و(Al)  دهند. ل ميتشكي نوع اكسيدنيز در تركيب با اكسيژن فقط يك    

Cr، 1و رديف  IIIت) تركيب ستون O2 Oباشد كـه آنيـون آن    مي 3 2 
  است. Fاست كه آنيون آن  AlF3، 2و رديف  IIاست و تركيب ستون

 )54و  53، 39، 38 هاي صفحه -تركيبي -1شيمي (

  )كتاب آبي(  »4« گزينة  - 58
  ها:  بررسي گزينه

xNOابتدا با توجه به شكل بايد بدانيم كـه »: 1«گزينة  a  وSO b3 
SOو  f2  كنند.  هاي اسيدي ايجاد مي كه در تركيب با آب محلولاست  

Hو  HNO3اسيدهاي»: 2«گزينة  SO2 4،pH دهـد و   آب را كاهش مي
  كنند.  را قرمز مي pHرنگ كاغذ 

هـاي سـوختن    اسـت كـه در ميـان فـراورده     SO2همان  fتركيب »: 3«گزينة 
  شود. سنگ يافت مي  زغال

آب را كـاهش   pHباران، برف و مه اسيدي است كـه   eمورد »: 4«گزينة 
   شود.  داده و سبب ايجاد ترك و خشكي پوست مي

 )60تا  56 هاي صفحه -ازها در زندگيرد پاي گ -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »4« گزينة  -59
  صورت زير است: معادلة موازنه شدة واكنش به

HNO (aq) Cu(s) Cu(NO ) (aq) NO(g) H O(l)   3 3 2 28 3 3 2   بنابراين تنها مورد (پ) درست است.  4
  ها: بررسي عبارت

Cu(NOاسـتوكيومتري  آ) نسبت ضريب )3  سـتوكيومتري ا بـه ضـريب   2

H O2 برابر
3
  باشد.  مي 4

Hها مربوط به گونه در بين فراورده استوكيومتري ترين ضريب ب) بيش O2  .است  
 ،)11( هـا  دهنـده  از واكـنش  )9( ها فراورده استوكيومتري پ) مجموع ضرايب

( ) 11 9   تر است.  واحد كم 2
  ها در دو طرف معادله برابر است. شمار اتم ،ت) براساس قانون پايستگي جرم

 )64تا  62 هاي صفحه -رد پاي گازها در زندگي -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »4« گزينة  -60
  كنيم:  حاسبه ميم ها سديم كلريد را در گزينهمقدار مول 

  »:1«گزينة 
  كلريد  جرم محلولي شامل دو مول آب و يك مول سديم  

  ( / ) ( ) / g  1 58 5 2 18 94 5   
mol NaCl

?mol NaCl / g / mol NaCl
/ g

 
118 9 0 294 5−¼±d¶

−¼±d¶
  

  »: 2«گزينة 

  L / mol NaCl
?mol NaCl dL

dL L
 




110 1 51 1 1−¼±d¶
−¼±d¶

  

/ molNaCl0 15   
  »: 3«گزينة 

  g Na

g



6
230

10  −¼±d¶
محلول?mol NaCl g 20000  

  mol Na mol NaCl
/ mol NaCl

g Na mol Na



 


1 1 0 2
23 1

      
  »:4«گزينة 

  g NaCl

g

3
100  −¼±d¶

محلول?mol NaCl g 585     

  mol NaCl
/ mol NaCl

/ g NaCl


1 0 358 5  
 )100تا  98و  96تا  94 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (
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  )  1( رياضي   
  )عرفان صادقي(  »3« گزينة -61

1كه اشتراك دو بازه ناتهي باشد، الزاماً  براي اين
2 1
m

m



  بايد باشد:  

    
21 2 02 1 2 1

m m m

m (m )

 
  

 
   

    2 1 02 1
(m )(m )

(m )

 
 


   

    
1 1 2
0 0

m 
   RnILø ·R   

    1 1 2 1 1 2m ( , ) ( , ) ( , ) [ , ]          
  )93تا  88، 4، 3هاي  صفحه، تركيبي، 1(رياضي 

----------------------------------------------  
 )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   -62

aفرض كنيـد   , b , c    دنبالـة حسـابي وa , b , c4 4 دنبالـة هندسـي    4
  تشكيل دهند. داريم: 

  ac ba c
b , a c (b )

ac b

     
 

2
4 4 4 2

22    

acاگر  b   باشد:  2

  a c
ac a c ac ac

      
 

2
2 2 2 42    

  a c ac (a c) a c        2 2 22 0 0    
acتناقض دارد. پس  cو  aكه با فرض متمايز بودن  b  اسـت و در   2

  نتيجه داريم: 

  a c
ac a c ac ac

        
 

2
2 2 2 42    

  c c
a c ac

a a
            
   

2
2 2 6 0 1 6 0    

cبا فرض 
x

a
 :داريم  

  x x x      2 6 1 0 3 8    
هر دو مقدار  3 و  8 3  قابل قبول است. 8

 )27تا  21هاي  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله، 1(رياضي 

 ----------------------------------------------  
 )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   -63

  داريم: زيربا توجه به شكل 

x

A

H

B C

x3
0

45 α

   
AB    داريم: AHBدر مثلث  x

AH ABsin   45
2 2

   

  نيز داريم:  AHCحال در مثلث 

x
AH

sin
AC x

   
12

3 3 2
    

sinاستفاده از اتحاد حال با  cos   2 2   داريم:  1

  cos sin      2 2 1 171 1 18 18    
 )35تا  29هاي  ، مثلثات، صفحه1(رياضي 

----------------------------------------------  
 )علي سلامت(  »3«گزينة   -64

ها مماس است، بنابراين دهانـة سـهمي رو بـه    xسهمي از طرف بالا بر محور 
      داراي ريشة مضاعف است. p(x)اي  الاست و چندجملهب

k k    
13 1 0 3   

  k ( k ) k k         2 20 16 4 3 1 0 4 3 1 0    

  
k

k


 

 

1
1
4

−¼L¤ ®MI¤

−¼L¤ ®MI¤
  

  b
k : p(x) x x m m k

a
           2 1 11 4 4 1 2 2 2

    

  b
k : p(x) x x m m k

a
           21 1 71 24 4 2 4

  
 )82تا  78 هاي هصفح، ها ها و نامعادله معادله ،1(رياضي 

----------------------------------------------  
  )شاهين پروازي(  »1«گزينة   - 65

  x


  

3 5
2 4

4 1
4

3 3 3 3
3

3
    

  Ax A A A      33 3 3 1283 4 2 3 64 2 3
·H¼U    

 )58تا  48هاي  هاي جبري، صفحه هاي گويا و عبارت ، توان1(رياضي 

----------------------------------------------  
  )كاظم اجلالي(  »4«گزينة   -66

3ابتدا عبارت  22 2 1x x x   كنيم:  را تجزيه مي  
  3 2 3 22 2 1 1 2 2x x x (x ) ( x x)           

  21 1 2 1(x )(x x ) x(x )         
  21 1(x )(x x )       

  آيد:  پس نامعادله صورت سؤال به صورت زير در مي
  2 21 1 2 1| (x )(x x ) | (x x )         

  
2 1 0 2 21 1 2 1x x

| x | (x x ) (x x )
            

  1 2 2 1 2 1 3| x | x x               
1aپس     3وb   4و در نتيجهb a   .است  

 )93تا  91هاي  صفحهها،  ها و نامعادله معادله، 1(رياضي 
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 )حميد عليزاده(  »1«گزينة   - 67
هاي اول آن برابر نباشند و  تابع باشد، آن است كه مؤلفه fكه رابطة شرط آن

  هاي دوم نيز برابر باشند.  هاي اول آن برابر باشند، بايد مؤلفه يا اگر مؤلفه

  
2 2

2
2 2 2 1 2 1

2 1 0
( , a a) , ( , ) f a a

a a

    

   
   

   1 21 2 2 1 1 2 1 1 2 1a
a f ( , ),( , ),( , ),( , )

        

ــاي ــا ج ــذاري ب 1گ 2a   ــة 1دو زوج  fدر رابط 2( , 1و  ( 1( , )  در
  تابع نخواهد شد.  f، رابطة aازاي هيچ مقداري از رابطه قرار دارند، پس به

 )100تا  95هاي   ، تابع، صفحه1رياضي (  
----------------------------------------------  

 )شاهين پروازي(  »2«گزينة   -68

  f (x) (x x x) (x x x )       3 2 3 21 13 3 3 3 1 13 3    

   (x ) (x )     3 31 1 11 1 13 3 3    

yحال براي اينكه به نمودار تابع  x 31
برسيم بايد يك واحد به چـپ و   3

1
  حد به پايين انتقال دهيم: وا 3

  
x x

y f (x) y (x ) x
 

     3 3
1

1 1 113 3 3
Oa ¾M keH» ¦ Ä    

  g(x) x 
1

33 1
3

¸ÃÄIQ ¾M keH»
  

  )117تا  113هاي   ، تابع، صفحه1رياضي (  
----------------------------------------------  

  (سروش موئيني)  »1« گزينة - 69
  محدوديت براي رقم صدگان و هزارگان وجود دارد:

}    الف) , , } 4 5   هزارگان6
  { , , , , , , } 0 1 2 3 4 5   صدگان6

تواند در صدگان باشد، بنـابراين بـراي    عددي كه در هزارگان قرار بگيرد، نمي
3  حالت وجود دارد. حال داريم: 6صدگان  6 5 4 360       

}   ب) }   هزارگان3
  { , } 5   گانصد6

  در اين حالت داريم:   1 2 5 4 40    
  حالت داريم. 400پس در مجموع 

  )132تا  119هاي  صفحه، ، شمارش، بدون شمردن1(رياضي   
----------------------------------------------  

  پور) خان (سهيل حسن  »4« گزينة - 70
آغاز شود؛ چون هنوز رنگـي   Aي از رأس خواهيم رنگ آميز كنيم مي فرض
آميزي اين رأس داريم؛ امـا در ادامـه دو    حالت براي رنگ 3نشده است،   زده 

  آيد: حالت پيش مي
توانند با هم همرنگ باشند،  ما ميهمرنگ باشند ا Aنبايد با  Dو  B) الف

 Cانتخاب داشـته باشـيم و البتـه     2توانيم  مي Dو  Bدر حالت همرنگي 
  ها همرنگ نباشد. پس داريم: انتخاب دارد تا با آن 2نيز 

  
  3 2 2 12  

      
حالت براي آن  2توانند متفاوت باشند كه در مجموع  مي Dو  Bب) رنگ 

 Aفقـط يـك انتخـاب (كـه همـان رنـگ        Cوجود دارد. اما در اين حالت 
  اند داشته باشد:تو است.) مي

  
  3 2 1 6  

  حالت داريم. 18پس در مجموع     
  )126تا  119هاي  ، شمارش، بدون شمردن، صفحه1رياضي (  

  )كتاب آبي(  »2« گزينة - 71
n na a (n )d , a

(n )( ) n n

   

       
1 1 20

10 1 2 2 8 20 2 12
   

n A { , , , , , }   6 1 2 3 4 5 6    
n n

n n
n n

b b r , b ( ) 

 

   

   

1 1
1
1 1 4

162 2 3 162
3 81 3 3

   

 n n B { , , , , ...}      1 4 5 5 6 7 8   
A B { , } 5 6  

  بنابراين دو مجموعه داراي دو عضو مشترك هستند.
 ) 26و 22اي ه صفحه ،؛ مجموعه، الگو و دنباله1(رياضي   

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1« گزينة - 72

3 3 1
1 1
sin sin sin cos ( cos )

sin cos
cos cos

      
   

   
  

2 2 1
1 1

sin (sin cos cos ) sin ( cos )
sin

cos cos

        
   

   
  

  )46 تا 42هاي  صفحه ،مثلثات، 1(رياضي   
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3« گزينة - 73
a(a ) a a

( )
a a

 
 

 

2 3
2 2

12 12
6 11 6 11

   

  يابيم: را مي a3ابتدا
  a a    3 33 2 2 3   

  رسانيم: مي 3وان تساوي را به ت طرفين
  (a ) 32 3   

a a a a a a        3 2 3 26 12 8 3 6 12 11   
a3 را در عبارت( ) كنيم: جايگزين مي  

a a a a a a

a a a

    
  

  

3 2 2
2 2 2

12 6 12 11 12 6 11 1
6 11 6 11 6 11

  
  )62 صفحة ،، توان هاي گويا و عبارت هاي جبري1(رياضي 

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3« گزينة - 74

(x )( x x )

x x

   


 

2
2

2 1 0
3

  
را يافتـه و جـدول تعيـين علامـت را      هاي صورت و مخـرج  عبارت هاي ريشه

  دهيم: تشكيل مي
  x x    2 0 2   

a همواره منفي
x x ( )( )

           02 1 0 1 4 1 1 0   
a همواره مثبت

x x ( )
        02 3 0 1 4 3 0  

x

x

x x

x x


  

    

   
 

2

2

2
2

1
3





   

xبنابراين جواب نامعادله به صورت   2    است كه شامل دو عـدد صـحيح
  شود. نمي 2و 1منفي 

  ) 93 صفحة ،ها ، معادله ها و نامعادله1(رياضي 

 رنگ Cرنگ
BوD  

 Aرنگ

 رنگ Cرنگ
BوD  

 Aرنگ
عبارت
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 E و Aگشتجاي  ي

 شيء 4

  )آبي كتاب(  »1« گزينة - 75
  نويسيم: ي اين تابع را مي از روي نمودار، معادله

)يـك سـهمي بـا رأس    نمـودار  تر يا مساوي صـفر   هاي بزرگxبراي  , )1 1 
  يم داشت:است، بنابراين خواه

y a(x )  21 1   
( , ) f

a( ) a
     0 2 22 0 1 1 1   

y (x )   21 1   

)ي هاي منفي خطي داريم كه از دو نقطهxو براي , )0 )و 1 , )
1   گذرد: مي 02

x y
y x    


1 2 11 1

2

  

fي تابع  بنابراين ضابطه (x) صورت زير است: به  

(x ) , x

f (x)

x , x

   
 
  

21 1 0

2 1 0
  

f ( ) ( )   24 4 1 1 fو   10 ( ) ( )   23 3 1 1 5   
f ( ) ( ) , f ( / ) ( / )           1 2 1 1 1 3 5 2 3 5 1 6  

   بنابراين:

  f ( ) f ( )

f ( ) f ( / ) ( )

  
  

       
3 4 5 10 5 11 3 5 1 6 5  

  ) 117 ، تابع، صفحة1(رياضي 
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4« گزينة - 76
  كنيم:  اشته باشيم را حساب ميي سبز د ابتدا كل حالاتي كه دقيقاً يك مهره

3 7 7 6 51 3 1051 3 3 2 1:
    

        
  ي سبز مهره

ي زرد نداشته باشـيم   حال از اين تعداد به روش متمم تعداد حالاتي كه مهره
  كنيم:  را كم مي

:
  

    
  

3 51 3 10 301   ي قرمز  مهره 3سبز و ي  مهره 3
  كنيم:   حالا مقدار فوق را از كل حالات كم مي

105 حالت 30 75    
  ) 136 صفحة ،، شمارش بدون شمردن1(رياضي 

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »2« گزينة -77

» قرار گيـرد  Aو Eيك حرف بين دو حرف حداقل«متمم پيشامد اين كه 
يـا بـه عبـارت    » قرار نگيـرد  Aو Eهيچ حرفي بين دو حرف«ه آن است ك

  ، بنابراين:»كنار هم قرار گيرند Aو Eدو حرف«ديگر 
  Pكنار هم نباشند) AوE(دو حرف 

P)كنار هم باشند Aو E(دو حرف  1  
  است، پس: TEACHي حرفي كلمه 5هاي  اي جايگشت فضاي نمونه

n(S) ! 5 120  
  برابر است با:كنار هم هستند  AوEحالاتي كه دو حرف از طرفي تعداد

 AE ,T,C,H n(A) ! !


   4 2 48  
  

  پس احتمال مورد نظر برابر است با:
      

48 2 31 1120 5   Pكنار هم نباشند) AوE(دو حرف 5
  ) 148 ، صفحةآمار و احتمال ،1(رياضي 

  )كتاب آبي(  »1« گزينة - 78
  داريم: ABHبا توجه به شكل، در مثلث 

BH
tan

AH
45  

  BH
BH   1 11  

  داريم: BCHاز طرفي در مثلث
BH BH

cos BH HH
BC

 
      

330 32 2 3
  

CH CH
sin CH

BC

 
    

130 32 2 3
  

ــط  ــيب خــ ــابراين شــ در  ACبنــ
  آيد: دست مي به ACHمثلث

  
CH CH H H

tan
AH AH HH

   
   

 
  ACشيب خط

( )


  

3 1 1 1 31 3   ACشيب خط4

  )41 ، صفحةمثلثات، 1(رياضي  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4« گزينة - 79
( , )

( , )

b
y ax b b , a

a b
 

         

0 3
1 0

3 0 3 30  

( x )( x )
P(x)

( x )

 
 

 
3 3 2 3

2  

x x   3 3 0 1  

x x    
32 3 0 2  

x x    2 0 2  

x

x

x

x

P(x)



    
    

     

   

3 1 22
3 3
2 3

2






 

   

)هاي  بازهدر  P(x)پس , ) 
3
)و 2 , )1   قطعاً مثبت است. 2

  ) مثبت است.4ي ( ي گزينه تنها در بازه P(x)مشخص است كه
  ) 88 صفحة ،ها ها و نامعادله ، معادله1رياضي (

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »2« گزينة - 80

C  :داريم { } Bو     2 { , } 1 Aو     2 { , , } 1 3 5    
(A B) C ({ , , } { , }) { } { , } { }    1 3 5 1 2 2 3 5 2     

} لرو شدن عدد او , , } 2 3 5  
 )150 ، آمار و احتمال، صفحة1اضي (ري

45

1

C

B 30

A H H�

H�

2
3

{

{

1

�

C

H�

1+  3

A 4

 ت ن
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  )  2( شناسي زيست 
  

 )سادات رفيعي كيارش( »4«گزينة   -81

شود، ممكن  دقت كنيد تغيير در مقدار ناقلين عصبي لزوماً سبب اختلال نمي
  طور طبيعي در سيناپس كم يا زياد شود. است به

  ها: بررسي ساير گزينه
  داشته باشند. ميلين آكسون خود توانند در ميهاي رابط  نورون»: 1«گزينة 
يا  يسديممثل دار ( در صورت اتصال ناقل عصبي به كانال دريچه»: 2«گزينة 

  تر. شود و يا مثبت تر مي طور حتم يا پتانسيل غشا منفي پتاسيمي) به
چنـد دنـدريت    حركتـي هـاي   نورون رابط همانند برخي نـورون »: 3«گزينة 

 متصل به جسم سلولي دارد.

 )8و  7، 3هاي  صفحه، 2 شناسي زيست(عصبي)  تنظيم(  

----------------------------------------------  

 (اشكان زرندي)  » 4«گزينة  -82

بيشتر تنة استخوان از بافـت اسـتخواني تشـكيل شـده كـه شـامل دو بافـت        
تواننـد بـا    هاي بافت اسفنجي مـي  ترين ياخته داخلي .اسفنجي و فشرده است

  مغز زرد استخوان در ارتباط باشند.
  ها: بررسي ساير گزينه

هاي بيروني و دروني بخش متراكم و همچنين  طور كلي ياخته به»: 1«گزينة 
گيرنـد، در قالـب سـامانة     هـاي هـاورس قـرار مـي     هايي كه بين سامانه ياخته

  شوند. هاورس مشاهده نمي
هاي استخواني بيضـي و مركـزي اسـت.     هستة ياخته »:3«و » 2«هاي  گزينه

تـونين و   هـاي كلسـي   هورمـون  داراي گيرنده بـراي اسفنجي بافت استخواني 
  پاراتيروئيدي است.

  )59و  58، 40، 39هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست )15، صفحة 1شناسي  (زيست (تركيبي)  

----------------------------------------------  

 (اميرحسين بهروزي فرد)  »  1«گزينة  - 83

  باشد.  منظور صورت سوال، كرم پهن پلاناريا مي
  بررسي موارد:

كتاب درسي واضح است كه فاصـلة بـين    21مطابق شكل  نادرست.»: الف«ورد م
هـا بيشـتر و در    باشـد و در بعضـي بخـش    هاي عصبي در پلاناريا ثابت نمي طناب

  ها كمتر است.  بعضي بخش
مطابق شكل كتاب درسـي واضـح اسـت كـه بعضـي از       نادرست.»: ب«مورد 
متصـل هسـتند و    هـاي عصـبي مغـزي    هاي عصبي مسـتقيماً بـه گـره    رشته

  ارتباطي با طناب عصبي ندارند. 

دانيم كه حركـت جـانوران داراي حفـرة گوارشـي بـه       مي درست.»: ج«مورد 
شود و طبق توضيحات  ها انجام مي هاي ديوارة پيكر آن كمك انقباض ماهيچه
هـا نقـش دارنـد. تحريـك ايـن       جايي مـواد در پيكـر آن   اين حركات در جابه

  شود.  هاي عصبي دستگاه عصبي محيطي انجام مي هها به كمك رشت ماهيچه
مطابق شكل واضح است كه در بخش ابتدايي بدن كـرم   نادرست.»: د«مورد 

  اند.  در اتصالدهنده مغز  تشكيلعصبي پلاناريا، دو طناب عصبي با دو گره 
  )65و  30هاي  ، صفحه1شناسي  ) (زيست18، صفحة 2شناسي  (زيست(تركيبي)   

----------------------------------------------  
 )1401(سراسري   »  1«گزينة  -84

مطابق شكل كتاب درسي واضح است كه رأس عدسـي مخروطـي شـكل در    
  هاي گيرندة نوري قرار دارد.  چشم مركب حشرات به سمت ياخته

 
  ها:  بررسي ساير گزينه

صوتي،  هاي مكانيكي مربوط به امواج دقت كنيد علاوه بر گيرنده »:2« گزينة
هاي دستگاه عصبي جانور نيـز در پـي    هاي سازندة پردة صماخ و ياخته ياخته

گيرند. اين گزينه دربارة اين  برخورد ارتعاش امواج صوتي، تحت تأثير قرار مي
  ها نادرست است. ياخته
هـاي عصـب بينـايي در محـل      تغييـر مسـير بخشـي از آكسـون     »:3« گزينة

مغز آن را  حيتشر تيكه در فعال يينايب يپايچلدهد.  كياسماي بينايي رخ مي
چشـم   كي ـ يينايعصب ب يها از آسه ياست كه بخش يمحل د،يمشاهده كرد

ي پـس سـر    سرانجام بـه لـوب   يينايب يها امي. پروند يمقابل م مخة مكريبه ن
 بـه  دنيقبل از رس يينايب يها مايشوند. پ مخ وارد و در آنجا پردازش مي قشر

  .گذرند يم ها از مغز مانند تالاموس يرگيهاي د قشر مخ از بخش
مطابق شكل كتاب درسي واضح است كـه انشـعابات هـر رشـتة      »:4« گزينة

  عصبي با چندين گيرندة چشايي ارتباط دارد. 

 
  )34و  32هاي  ، صفحه2ي شناس (زيست (حواس)    
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 )سادات رفيعي كيارش( »2«گزينة   -85

  درست است.» ج«و » الف«موارد 
  بررسي موارد:

ورود بـه خـون بايـد از ديـوارة      ها براي دقت شود همة هورمون»: الف«رد مو
  ي خوني عبور كنند.ها رگ

هاي شيميايي در درون ياخته  هاي پيك دقت كنيد برخي گيرنده»: ب«مورد 
  و برخي ديگر در سطح آن قرار دارند.

شوند كه در سانتريفيوژ  ها از طريق خوناب حمل مي تمام هورمون»: ج«مورد 
  قسمت بالاي لوله قرار دارد. در

  .شوند ها آزاد نمي نورونبرد لزوماً از طريق  هاي كوتاه دقت كنيد تمام پيك»: د«مورد 
  )55و  54هاي  ، صفحه2ي شناس (زيست )تركيبي(    

  )  15و  11هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست  
 ----------------------------------------------  

 دي)(اشكان زرن  » 4«گزينة  -86

شـود؛   استخوان چكشي توسط دو رباط به اسـتخوان گيجگـاهي متصـل مـي    
دانيد دستة استخوان چكشي با پردة صماخ در  طور كه مي كه همان ضمن اين

  اتصال فيزيكي قرار دارد.
  ها: بررسي ساير گزينه

دروني، گوش مياني و بخشي از گوش  استخوان گيجگاهي از گوش»: 1«گزينة 
شـود،   طـور كـه در شـكل كتـاب مشـاهده مـي       كند. همان بيروني محافظت مي

ترين قسمت اين استخوان در انتهاي مجراي گوش و در قسـمت بـالايي    ضخيم
  شود. آن مشاهده مي

ترين استخوان به بخش حلزوني اسـتخوان گيجگـاهي در    نزديك»: 2«گزينة 
  ه در لرزش دريچة بيضي فاقد نقش است.شود ك نظر گرفته مي

استخوان سنداني با دو استخوان ديگر گوش مياني مفصـل دارد. در  »: 3«گزينة 
  يابد. رويم، ضخامت كاهش مي اين استخوان هرچه به سمت گوش دروني مي

  )43و  29 هاي ه، صفح2شناسي  (زيست(تركيبي)   
 ----------------------------------------------  

 حسين ميرزايي) (امير  » 4«گزينة  - 87

  باشد. مي» النخاع مغزي و بصل مغز مياني، پل«ساقة مغز از بالا به پايين شامل 
هـاي   مغزي در تنظيم فعاليـت  ترين بخش ساقة مغز است. پل مغزي برجسته پل

ترين بخـش سـاقة    مختلف از جمله تنفس، ترشح اشك و بزاق نقش دارد. پايين
دانيد  . همانطور كه ميهاي عطسه و سرفه است مركز انعكاسالنخاع)،  مغز (بصل

  ترشح اشك و بزاق نيز نوعي پاسخ انعكاسي است.
  ها:  بررسي ساير گزينه  

 طبـق كتـاب   – النخاع (مركز اصلي تنفس مغزي نسبت به بصل پل»: 1«گزينة 
كمتـري تـا     )، در سـطح بـالاتري قـرار گرفتـه اسـت و فاصـلة      2شناسي  زيست

  ا دارد.  ه تالاموس
بخش اصلي مخ، مخچه و ساقه مغز تشكيل شـده  سه مغز انسان از »: 2«گزينة 

تـالاموس (مركـز    هاي ساقة مغز) برخلاف هيپـو  است. پل مغزي (يكي از قسمت
  شود. هاي اصلي مغز محسوب مي تنظيم گرسنگي و تشنگي)،جزء يكي از بخش

هـايي را از عصـب    پيـام مغز مياني در بينايي نقش دارد و بنـابراين  »: 3«گزينة 
مغـزي در تنظـيم    كند. از طرفي، دقت داشته باشيد كـه پـل   بينايي دريافت مي

توان  تواند باعث ترشح بزاق شود. پس مي ترشح بزاق نقش دارد و ديدن غذا مي
  مغزي ارسال شود. تواند به پل هايي از گيرنده هاي بينايي مي گفت كه پيام

  )11و  10هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست  
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين بهروزي فرد(  » 2«گزينة  - 88

در حالـت انقبـاض بـه شـكل      اي مخطط اسـت.  كه ماهيچه ماهيچة ديافراگم
طـول  امـا   يابـد  كاهش مي در طي انقباض، طول ساركومر. آيد مسطح در مي

  ثابت است.بخش تيره 
  ها: بررسي ساير گزينه

جـه كنيـد. حتـي در    تو 2شناسـي   كتـاب زيسـت   3فصـل   15) به شـكل  1
متصـل   Zهـاي ميـوزين بـه خطـوط      رشتهقباض ماهيچه، بيشترين ميزان ان

  .شوند نمي
  .شوند نزديك مي به يكديگر Z اسكلتي خطوط ةدر هنگام انقباض ماهيچ) 3
 آندوپلاسـمي بـاز   ةهاي كلسيم به شـبك  ، يون) با توقف پيام عصبي انقباض4

 .گردند مي
  )49و  48هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيست41و  40 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست (تركيبي)  

 ----------------------------------------------  
 )احسان مقيمي(  » 4«گزينة  -89

هوازي گلوكز است. اين اسـيد آلـي در    لاكتيك اسيد فراوردة نهايي تجزية بي
  شود.   و گرفتگي مي عضلات جمع شده و باعث درد عضله

  ها:  بررسي ساير گزينه
ته ) وجود يا عدم وجود اكسيژن ارتباطي با مصرف كراتين فسفات ندارد. الب1

در نظـر   ATPدار را  مـادة آلـي فسـفات    بايد توجه كرد كه در صـورتي كـه  
مصـرف   ATPاشتباه است. زيرا ياختـه در هـر حـال     نيز اين گزينه ،بگيريد

مت از كتاب صحبت از مـوادي اسـت كـه در نهايـت     كند و بحث اين قس مي
  بسازند.  ATPبتوانند براي ياخته 

  شود.  هاي شديد ديده مي ) توليد لاكتيك اسيد در فعاليت2
كنـد و   اسـتفاده مـي   ATP) در هر شرايطي ياخته براي انقباض نهـايي از  3

 ـ  استفاده از اسيد چرب در شرايط انقباض طولاني رخ مي ا دهد كه ارتبـاطي ب
اكسيژن يا عدم ورود آن ندارد. به عنوان يك مـورد اضـافي بدانيـد سـوختن     

  باشد.  اسيد چرب مشابه سوختن گلوكز در شرايط هوازي مي
  )50و  22، 21هاي  ، صفحه2شناسي  (تركيبي) (زيست    

  )34و  10هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست  
 ----------------------------------------------  

 )محمدمهدي روزبهاني(  »  1«گزينة  -90

  بررسي موارد:
هاي ديگـر دهـان    هاي چشايي روي زبان و بخش درست. جوانه»: الف«مورد 

  قرار دارند.
جوانـة چشـايي رشـتة     نادرست. دقت كنيـد در بافـت پوششـي   »: ب«مورد 

  گردد. نمي تشكيلعصبي 
هـاي چشـايي صـادق     نادرست. اين مورد در ارتباط با تمام جوانـه  »:ج«مورد 

گيـرد.   هـا قـرار مـي    است زيرا ترشحات غدد بناگوشي در مجـاورت تمـام آن  
  هاي جوانة چشايي: پشتيبان. ترين ياخته فراوان
  ها صادق است. نادرست. اين مورد در ارتباط با تمام جوانه»: د«مورد 

  )32، صفحة 2شناسي  (زيست )20، صفحة 1شناسي  (زيست(تركيبي)   
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  ) 2( فيزيك 
  

    (مجتبي نكوئيان)  »1« گزينة - 91

نشان دهيم، بـا توجـه    2qو بار نهايي جسم را با 1qاگر بار اولية جسم را با
qبه رابطة  ne توان نوشت:  مي  

11

19
2 1

4 6 10
2 1 1 6 10 1 3

n /

e / C , q / q
q q ne 

 
  

  ·»oT§²H   

11 19
1 11 3 4 6 10 1 6 10/ q q ( / ) ( / )       

11 19
12 3 4 6 10 1 6 10/ q ( / ) ( / )        

9
1 32 10 32q C nC        

2 1 3 32 41 6q ( / ) ( ) / nC        
  )4و  3هاي  ، صفحه2(فيزيك     

--------------- -------------------------------  

    )(مصطفي كياني  »3« گزينة - 92
بـين دو ذره را  نيـروي  با استفاده از رابطة قانون كـولن، در دو حالـت انـدازة    

  يابيم: مي
6 6

1 2
2

3 3 10 12 12 101 2
2 15 15 10

|q | C C , |q | C C

r cm m

k | q || q |
F

r

 


       

  
    

6 6
9

2 2
3 10 12 109 10 14 4

15 10
F / N

( )

 


  

   


   

در حالت دوم و با تماس دو ذره بـا يكـديگر، بـار هـر دو يكسـان و برابـر بـا        
  ها قبل از تماس است:    ميانگين بار آن

1
2

31 2
1 2 122

q C
q C

q q
q q

 
 


      

1 2
3 12 9 4 52 2q q / C

         

6
1 2

2
4 5 4 5 101 2

2 15 15 10
|q | |q | / C / C

r cm m

k | q || q |
F

r




     

  

 
     

6 6
9

2 2
4 5 10 4 5 109 10 8 1

15 10
/ /

F / N
( )

 


      


   

8 1 14 4 6 3F F F / / / N         
  يابد.  نيوتون كاهش مي 3/6لذا اندازة نيروي الكتريكي بين دو بار 

  )7تا  5هاي  ، صفحه2(فيزيك     

 )(زهره آقامحمدي  »3« گزينة -93

  كنيم: ابتدا بزرگي نيروي الكتريكي را محاسبه مي

x

y

F / N
x y F / N

F F F =
=

= + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→4 22 2
5 6   

2 2 2 2 24 2 5 6 1 4 3 4 7F / / / ( ) N= + = × + =  

Fسپس از رابطة 
E

q
  كنيم. بزرگي ميدان الكتريكي را محاسبه مي ،=

E / N / C−= = ×
×

6
6

7 1 4 10
5 10

  

  )11و  10هاي  ، صفحه2(فيزيك     

---------------------------------------------- 

 )بنس (عبدالرضا اميني  »1« گزينة - 94

 E E E ( ) 1 2 1
  

  

 E E E ( )  1 23 2 2
  

  

در حالت دوم، اندازة بارq2 بنـابراين انـدازة ميـدان    ، برابر شده است سه

  شود. برابر مي3الكتريكي ناشي از آن نيز

  E E E E , E E    2 2 1
3 14 3 4 4

     
    

  نام دارند. جهت هستند، پس بارهاي ناهم هم Mچون دو ميدان در نقطة

  E | q | rk | q |
E ( )

E | q | rr
    22 2 1

2 1 1 2
    

  
E | q | q

| q | qE
     2 2

1 1

3
4 31
4

kºHï³Iº ï´ÀIº    

  )16تا  10هاي  ، صفحه2(فيزيك     
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    )(غلامرضا اكبري  »1« گزينة - 95

ي يكنواخـت، خطـوط ميـدان يكنواخـت،     با توجه به تعريف ميـدان الكتريك ـ 

 3باشند كه با توجه به ايـن   فاصله از يكديگر مي مستقيم، در يك جهت و هم

ويژگي، فقط خطوط ميدان شكل (ت) بيانگر يك ميـدان يكنواخـت اسـت و    

  باشند. دهندة ميدان يكنواخت نمي هاي ديگر نشان خطوط ميدان شكل
  )19تا  16هاي  ، صفحه2(فيزيك     

 --------------- -------------------------------  

    )(زهره آقامحمدي  »2« گزينة - 96

هـاي ميـدان الكتريكـي وارد     چون بر بار منفي، نيـرو در خـلاف جهـت خـط    

(در جهت ميدان الكتريكي)،  Bتا نقطة  Aجايي از نقطة شود، در جابه مي

ــة          ــه رابط ــه ب ــا توج ــي ب ــت. از طرف ــي اس ــي منف ــدان الكتريك ــار مي ك

EU W = ، تغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي بار، مثبت خواهد شد و −

  يابد. بنابراين انرژي پتانسيل افزايش مي

A) هاي ميدان الكتريكي بيشتر است اي كه تراكم خط در ناحيه )¾à õ£º ،

Fتر است و طبق رابطة  ميدان قوي E | q نيروي بيشتري بر بار وارد  =|

  شود. مي

  )21و  20هاي  ، صفحه2(فيزيك    

--------------- -------------------------------  

    )نسب (عبدالرضا اميني  »1« گزينة - 97

كرده اسـت، بنـابراين بـار الكتريكـي آن     دريافت اضافي روغن الكترون  قطرة

بايـد نيـروي    ،اي به حالـت سـكون بمانـد    براي آنكه چنين قطره .منفي است

 زن و به سمت بالا باشد. طبـق رابطـة  الكتريكي وارد بر آن در خلاف جهت و

F qE
 
 واهد شد و بنـابراين صـفحة  ين خ، ميدان الكتريكي به سمت پاي=

  :بايد در مدار قرار گيرد A باتريمثبت باشد، در نتيجه داراي بار يد بالايي با

| V|
E

d
E

V
: W F mg | q | E mg | q |

d


 

     شرط تعادل  

15 3

19
4 10 10 2 10 100

5 1 6 10
mgd

| V | V
| q | /


− −

−
× × × ×⇒ = = =

× ×
  

  )25تا  18هاي  ، صفحه2(فيزيك     

 )(مصطفي كياني  »3« گزينة -98

افتـد. چـون بارهـا در     مي Bكروي  به داخل پوستة A اگر نخ پاره شود، كرة
در داخل صـفر شـود، پـس در    شوند كه بار خالص  اي توزيع مي نا به گونهرسا

8كروي بار خالص صفر است و تمـام بـار خـالص     داخل پوستة C   روي
   شود. توزيع مي Bسطح خارجي پوستة

  
  )27تا  25هاي  ، صفحه2(فيزيك     

--------------- -------------------------------  

 )(مصطفي كياني  »3« گزينة - 99

  طبق رابطة ظرفيت خازن داريم: 

2 1

2 1

32 2 1
3 11 1 2 2

2
1

3 1 1
2 3 2

d d

,

C dA
C .

d C d

C

C



   


     



   

   

  چون خازن از باتري جدا شده است، بار ذخيره شده در آن ثابت است و داريم:

2 1
1 2 1 1 2 2

1 2

1 21
2

V C
Q Q C V C V

V C
= ⇒ = ⇒ = = =   

  ت با: اندازة ميدان الكتريكي بين صفحات خازن نيز برابر اس

2 2 1
1 1 2

1 22 3 3
E V d| V |

E
d E V d


         

  )33تا  28هاي  ، صفحه2(فيزيك     

--------------- -------------------------------  

 )(هيوا شريفي  »4« گزينة -100

  با استفاده از رابطة انرژي ذخيره شده در خازن، داريم:  

1
2

B B B

A A A

U Q V
U QV

U Q V
      

600 2
3 300 3

B B B

A B A

U Q U

U Q U
       

  )34تا  28هاي  ، صفحه2يك (فيز    
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  ) 2( شيمي   
  )نقي حلما حاجي(  »4« گزينة  - 101

  هاي نادرست: بررسي گزينه
معنـاي توسـعه يـافتگي بيشـتر     الزاماً به  ،بيشتر استخراج ميزان»: 1«زينة گ

نيست، بلكه ميزان استفادة درست از منابع است كـه باعـث توسـعه يـافتگي     
  شود. مي

  هاست. آن (Z)عدد اتمي ها،عنصر  ترين ويژگي بنيادي»: 2«گزينة 
  اين ويژگي را ندارد.جدول تناوبي دورة اول »: 3«گزينة 

 )20و  14تا  5 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )نقي حلما حاجي(  »2« گزينة  -102

  نادرست: هاي بررسي گزينه
الكتروني گـاز نجيـب   به آرايش  ،هاي فلزهاي اصلي كاتيون اغلب»: 1«گزينة 

 رسند؛ در حالي كه اغلب فلزهاي واسطه بـا تشـكيل كـاتيون بـه آرايـش      مي
  رسند. گاز نجيب پيش از خود نمي الكتروني

 Cu29(از عنصر 8 جدول تناوبي، مدر ميان عناصر دورة چهار»: 3«گزينة 
  .پر دارندكاملا  d3 ) زيرلايةKr36تا

Cفلوئور حتي در دماي گاز »: 4«گزينة  بـه  هيـدروژن  گـاز  هم بـا   0200
  دهد. واكنش ميسرعت 

  )16تا  10 هاي صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي ( 
---------------------------- ----------------- 

  )بنيامين يعقوبي(  »2« گزينة  -103

  پذيري دو عنصر مقايسه شود: واكنش كافيست در هر واكنش،
( .شود انجام مي Na Fe 1   
Mg( .شود انجام نمي Ca 2   

C( .شود انجام مي Cu 3   
Al( .شود انجام مي Zn 4   

 )21و  20 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (

 --------------------------------------------- 

  )زاده هادي مهدي(  »3« گزينة  -104

  هاي بيان شده صحيح است. همة عبارت
 )27تا  24و  14تا  7 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (

  )رحسن حسينييم(  »2« گزينة  - 105

  درست هستند.» پ«و » ب«هاي  عبارت
  ها: بررسي عبارت

آهـن مـذاب توليـد     فلـز  واكنش ترميت است كه از)، 2واكنش (»: آ«عبارت 
  شود: آهن استفاده مي براي جوش دادن خطوط راه در آن  )Fe(l)( شده

  Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2   
 (Fe)بيشتر از آهـن  )CO( كسيدمونو كربن يريپذ واكنش »:ب«عبارت 

ــابراين ــربن  اســتخراج آهــن از اكســيد آن  واكــنش اســت؛ بن در حضــور ك
  رد. گي خودي انجام مي صورت خودبه به، مونوكسيد

  Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  2 3 23 2 3   
تـوان   بالاتر به آن اشاره شده مـي  با توجه به واكنش ترميت كه »:پ«عبارت 
  نوشت:

  

g molAl molFe
?kgFe kgAl

kg gAl molAl

gFe kg
kgFe

molFe g

    

  

1000 90 1 230 1 100 27 2
56 1 561 1000

   

؛ زيـرا  (ت) انجـام ناپـذير اسـت   داده شـده در عبـارت   واكنش »: ت«عبارت 
  م است.پذيري آهن كمتر از آلوميني واكنش

 )25تا  20 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (

------------------------------- --------------   
  )زاده هادي مهدي(  »4« گزينة  -106

  صورت زير است: بهها  معادلة موازنه شدة واكنش

  
I)Al (SO ) Al O SO

II) KMnO K MnO MnO O

 

  
2 4 3 2 3 3

4 2 4 2 2

3
2   

توليـدي در   O2توليـدي بـا حجـم گـاز     SO3با توجه به اينكه حجم گاز
توليـدي   O2توليـدي بـا مـول    SO3شرايط يكسان برابر است، پس مول

  برابر خواهد بود.

molSO molO

molAl (SO )
?molSO gAl (SO )

gAl (SO )

molSO
/ molSO

molAl (SO )

?molO / molO



  

  



3 2

2 4 33 2 4 3
2 4 3

3 3
2 4 3

2 2

180171 100 342
3 1 21

1 2

   

  

molKMnO
?gKMnO / molO

molO

gKMnO
gKMnO

molKMnO

 

  

44 2
2

4 4
4

21 2 1
158 100 6321 60

   

 )25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (
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  )زاده هادي مهدي(  »1« گزينة  -107
  است: زيرصورت  ش بهواكن معادلة موازنه شدة

  CuO(s) HCl(aq) CuCl (aq) H O(l)  2 22   

  

molCuClmolHCl
?gCuCl gHCl

/ g HCl molHCl

gCuCl
gCuCl

molCuCl

  

 

22

2 2
2

1173 36 5 2
135 1351

   

  براي قسمت دوم سوال داريم:

  molHCl molCuO
gHCl

/ gHCl molHCl
  

1 173 36 5 2?gCuO   

  gCuO
gCuO

molCuO
 

80 801  

  g  120 80   جرم ناخالصي 40

  /  
40 100 33 3120   درصد ناخالصي %

  روش دوم (تناسب): براي قسمت اول سؤال داريم:

  x

/
  

   
73

36 5 2 1 135
³o¬ ³o¬

KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o]
   

x gCuCl  2135   
  براي قسمت دوم سؤال داريم:

  
P P

/

 
  

   

120 73100 100
80 1 36 5 2

³o¬ ³o¬
KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o]

  

  / 100 66 /يدرصد ناخالص 6 66 6% درصد خلوص   
/33 3%  

 )25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )بنيامين يعقوبي(  »1« گزينة  -108

nبـا تم كربن برابر ا nتعداد پيوندهاي اشتراكي در ساختار آلكاني با 3 1 
   توان نوشت: است؛ بنابراين مي

n)آلكان موردنظر(   nC H
n n C H    2 2 5 123 1 16 5   

  C H O CO H O  5 12 2 2 28 5 6   

  

molC H
?LO / gC H

gC H

molO gO LO
LO

molC H molO / gO

  

   

5 122 5 12
5 12

2 2 2 2
5 12 2 2

1903 2 100 72
8 32 1 81 1 1 28

   

 )37تا  32و  25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (

  )عرفان بابايي(  »1« گزينة  -109

  درست است.» 1«گذاري مولكول گزينة  نام

  

CH
| |

| | |

|

CH

CH CH C CH C CH

CH CH CH

CH

    

33

3 2 3

2 3 3

3

  

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  نهپتا  متيل -4 -اتيل دي -4، 3»: 2«گزينة 

  پنتان   متيل دي -2،3 -اتيل -3 »:3«گزينة 

  هگزان  متيل دي -4، 3»: 4«گزينة 

 )40تا  37 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )ميرحسن حسيني(  »2« گزينة  - 110

  .هستندنادرست و (ب) (آ)  هاي عبارت

  :ها عبارتبررسي 

خوراك پتروشـيمي  به عنوان درصد از يك بشكة نفت خام،  10كمتر از  (آ):

  . رود كار مي در توليد مواد پتروشيميايي به

هـا، اسـيدها و آب انجـام     كنفت خام پـس از جـدا كـردن نم ـ    لايشپا(ب): 

هـا بـه    هيـدروكربن  ،ءجز بهءدر پالايش نفت خام به روش تقطير جز شود. مي

  شوند.  جوش نزديك به هم جداسازي مي هايي با نقطه صورت مخلوط

نـگ،  سوختن زغال هاي فراورده(پ):   H س O2،CO


14 ½»o¬

،NO


15

2

½»o¬

،CO


2

14 ½»o¬

SOو


2

16 ½»o¬

 

   هستند.

اسـت كـه    يي بـا ده تـا پـانزده اتـم كـربن     هـا  آلكان شاملنفت سفيد، (ت):  

  شده و فاقد پيوند چندگانه هستند.تركيباتي سير

 )47تا  44 ايه صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  -2شيمي (
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  ) 2(رياضي   
  (سهيل سهيلي)  »2«گزينة  - 111

 Bنقطه روي يك خط قرار دارنـد، پـس شـيب بـين دو نقطـة       3چون هر 
  برابر است:   Bو Cبا شيب بين دو نقطة  Aو

  

1 4 3 11 4 3
1 1
2 1 3

B A
AB

B A

C B
BC

C B

y y (a ) a
M

x x a ( ) a

y y a a
M

x x a (a )

     
          

           

    

  1 33AB BC
a

M M a


          

22پـــس معادلـــة  3y ax a    3بـــه ازايa   برابـــر اســـت بـــا
6 6y x   است.  - 6و عرض از مبدأ آن برابر  

  )4تا  2هاي  ، هندسه تحليلي و جبر، صفحه2(رياضي    
 ----------------------------------------------  

  )وحيد راحتي(  »4«گزينة  - 112

  2 2 5 5 5
4 4 4( ) P S                 

  
21 3 5 2 3 5

2 2 4 4 4

b c
S , P

a a m m m m     
        

  2 42 8 0 2
m

m m
m


       

    

4mپس     24غيرقابل قبول است 2 5 0m y x x           

2mپس       22قبول است قابل 2 5 1 0m y x x           
 )13تا  11هاي  ، هندسه تحليلي و جبر، صفحه2(رياضي   

----------------------------------------------  

 )اصغر شريفي علي(  »3«گزينة  - 113

و  xترتيـب   فشار و پرفشار بـه  اگر زمان پرشدن استخر در حالت كم
y :باشد، داريم  

  x y xy
x y
    

2 3 1 3 2   

 / x / y / x y / y / x       0 5 0 5 5 25 10 5 10 5  

  از معادلة دوم در معادلة اول، خواهيم داشت: yبا جايگذاري 

  x ( / x) x( / x)   3 2 10 5 10 5    

  x / x x , /     2 9 5 21 0 6 3 5 

  تر باشد، پس: بيش yبايد از  xبا توجه به آن كه 

  x y / x y /     6 4 5 1 5   

 )24تا  19هاي  صفحه، هندسة تحليلي و جبر ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »2«گزينة  - 114

ها اسـت. اگـر    ه برابر نسبت تشابه آنهاي دو مثلث متشاب نسبت محيط
x  وy تـرين ضـلع مثلـث دوم     تـرين و كوچـك   ترتيب اندازة بزرگ به

  گاه داريم:  باشند، آن

  

28
24 2 83

2014 10 10 12 14 3 3
3

x
x y

x y

y

          


   

  )46تا  42هاي   ، هندسه، صفحه2(رياضي   

----------------------------------------------  

  )يوسف حسني(  »2«گزينة  - 115

)11جا كه از آن , a) g  1پس(a , ) g  :حال داريم ،  

  9f (a)
f (a) g(a)

g(a)


   

  
22 2 23 93 1 4 61

a
a a a

 
        


    

  22 2 1a a      

1aپذير است تنها وارون، 1gجا كه از آن     قابل قبول است. چرا كـه

1aبا قرار دادن  1تابعg يك نخواهد شد.   به يك  
  )70تا  57هاي  صفحهتابع، ، 2(رياضي   

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »4« گزينة - 116
  داريم: » 4«در گزينه 

  

1 1 0 1 2 11
2 1f

cosx
f (x) cosx cosx x ( k )

cosx
D {( k ) }


          


        

    2 2 0 22 g
cosx

g(x) cosx cosx D
cosx


        


  

  چون دامنه دو تابع با هم مساوي نيستند، دو تابع، باهم مساوي نيستند.
  اند.   هاي توابع يكسان ها و ضابطه ها دامنه در ساير گزينه

  )51و  50هاي  صفحهتابع،  ،2(رياضي   
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 )پور سعيد علم(  »4« گزينة  -117

  f
f .g f g

g

D ( , m]
D D D [ , m]

D [ , )

         
11     

  [ , ] m   1 7 7   

  شده داريم: با توجه به اطلاعات داده

  (f g)( ) f ( ) g( ) ( n)       3 3 3 7 3 6 2    

  ( n) n n         2 2 2 2 2 2 6 2 8 2 2    

  m n   5 8 2    
  )70تا  65هاي  ، تابع، صفحه2رياضي (  

--------------- -------------------------------  

 (دانيال ابراهيمي)  » 3«گزينة  - 118

مشـترك بـوده و    Dدر رأس  DOAو  DOFباتوجه به اينكه دو مثلـث  
  در يك راستا هستند، داريم:  OFو  AOهاي  قاعده

  

  DOF

DOA

S OF DB
( )*

AO DAS




   

3 31  

DOاز طرفي چون  OE

BF FC
 :طبق خواص تناسب داريم ،  

  DOA

ADE

DO BF DO S
( )**

OE FC DE S




     

2 2 2
3 5 5  

  متشابه است و داريم:  ABCنيز با مثلث  ADEمثلث 

  2 21 1
4 16

ADE

ABC

S DA
( ) ( ) ( )***

BAS




    

  در نهايت داريم: 

 2 1 33 7 55 16 40

( )( ) *****
( )*

DOF DOF DOA ADE

ABC DOA ADE ABC

S S S S
/

S S S S

   

   
       


%  

 )46تا  31هاي  ، هندسه، صفحه2(رياضي   
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ــاغورس   ــية فيث ــق قض 2CHطب    ــث ــولي در مثل ــط ط اســت. از رواب
 ويه داريم: الزا قائم
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  داريم:  gو  fابع با نوشتن ضابطة تو
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  در نتيجه داريم: 
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